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DDííjjááttaaddóó

Az Esélyegyenlõség Napja alkalmából
május 6-án átadta az idei „Ember” esély-
egyenlõségi díjakat dr. Tóth József pol-
gármester. A lakossági szavazatok alap-
ján ketten részesültek az elismerésben,
egy gyerekorvos és egy lelkész.

3. oldal VVééddõõoollttááss

A fertõzõ agyhártyagyulladás lappangá-
si ideje rövid, a tünetek gyorsan, szinte
egyik percrõl a másikra jelentkeznek.
Egyik legveszélyesebb fajtája a menin-
gococcus baktérium, mely ellen már lé-
tezik védõoltás.

7. oldal22001122--eess  ggaazzddáállkkooddááss

Hitelfelvétel nélküli takarékos, átlátha-
tó gazdálkodás, pénzügyi stabilitás, a
költségvetési koncepcióban szereplõ ki-
emelt szempontok szerinti mûködés jel-
lemezte az önkormányzat 2012. évi gaz-
dálkodását.

2. oldal VVíízziimmaajjáálliiss

Újra majális a Népszigeten május 18-án!
Idén még több programmal várják az ér-
deklõdõket május harmadik szombatján
10 és 18 óra között. A rendezvényen fel-
elevenítik az idén 75 éves XIII. kerület és
a Népsziget történetét is.

9. oldal

Új csúszdákkal, új szolgáltatásokkal, szá-
mos kedvezménnyel várják a budapesti
strandok a nyár szerelmeseit – írja a Buda-
pest Gyógyfürdõi Zrt. a közleményében. Az
egyik kiemelkedõ újdonság, hogy a
Palatinus strandon építették meg hazánk
leggyorsabb óriáscsúszdáját. Szintén a
Palatinuson található az a csúszda is, me-
lyen lecsúszás közben a fürdõzõk zenét hall-
gathatnak és fényjátékban gyönyörködhet-
nek. A strandon levõ termálmedencét is fel-

újították, így ezt május közepétõl már hasz-
nálhatják a gyógyulásra vágyók. A társaság
tájékoztatása szerint minden fürdõben re-
konstrukciókat végeztek a gyerekcsúszdá-
kon, és a sportolni vágyóknak kültéri fit-
neszgépeket helyeztek ki. A gyerekmeden-
céknél részleges árnyékolókat építenek. A
margitszigeti Palatinus Strandfürdõt április
27-étõl használhatják a fürdõzõk. A kerüle-
tünkben levõ másik strand, a Dagály strand-
területét szintén április 27-én nyitották

meg, a hullámmedencét június 15-étõl hasz-
nálhatják a vendégek. A tervek szerint a
standfürdõket szeptember 1-jén zárnák be,
de jó idõ esetén szeptember 8-ra halasztják
a zárást. A Palatinuson május 17-ig 10 szá-
zalékos elõszezoni kedvezményt biztosíta-
nak a vendégeknek. A kitûnõ bizonyítványt
szerzõ általános iskolai tanulóknak pedig
ingyenes strandbelépõvel kedveskednek.
Idén a belépõk árait minimális mértékben,
100 és 400 forint között emelte a társaság.

Nyitnak a strandok Új csúszdák a „Palán”

Végre itt a nyár!

� naponta frissülõ hírek

� a TV13 mûsorai

� Hírnök online

Érvényesítse

kedvezményét!

KUPONOLDAL

a 15. oldalon

mmeeddiiaa1133..hhuu

Parlamenti évértékelõ

A kerület
az MSZP etalonja

Jóllehet, továbbra is nyitott, hogy az új vá-
lasztási rendszer miatt a kerület két, több
cikluson át sikeres országgyûlési képvise-
lõje, Szanyi Tibor és dr. Tóth József közül
melyikük újrázhat 2014-tõl, mindketten
határozott politikai jövõképpel rendelkez-
nek. Szanyi Tibor amellett, hogy bízik az
ellenzék kétharmados gyõzelmében, úgy
véli: a kampányban a XIII. kerület lehet a
szocialisták etalonja egy modern baloldali
program felmutatásához. A honatya sze-
rint õ egy szalonképes, felelõs populariz-
mus felé mozdult el a baloldalra is jellemzõ
álságos szakmaiság helyett. Leszögezte, az
MSZP ajánlata a kormányfõjelöltségre
nem lehet más, mint Mesterházy Attila. 

Ellenzéki képviselõként is igen aktív
parlamenti munkát tudhat maga mögött
dr. Tóth József. Országgyûlési indítványa-
iban elsõsorban az önkormányzatokkal
összefüggõ szakmai témákra összpontosí-
tott. Kifejtette, az elmúlt „tizenkét hónap
az önkormányzatok fekete éve volt”. Hon-
atyaként és polgármesterként is az a célja,
hogy hozzájáruljon a kerületi polgárok
életminõségének javulásához.

IInntteerrjjúúiinnkk  aa  44..  ééss  aazz  55..  oollddaalloonn
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Az ookkttaattáássii  iinnttéézzmméénnyyeekk 7,3 mil-
liárd Ft-os felhasznált összege biz-
tosította a zavartalan feladatellá-
tást. Az óvodai férõhelyek száma
125 férõhellyel bõvült. A tagóvo-
dák tárgyi feltételei jól szolgálták
a színvonalas nevelõmunka célja-
inak megvalósítását, a keretek
koncentrált, koncepciózus fel-
használásával a korszerû, esztéti-
kus környezet továbbfejlesztésére
nyílt lehetõség. Az óvodákban, is-
kolákban havonta átlagosan 7560
gyermek étkezett. Kedvezmény-
ben 3115-en, az étkezõk 41 száza-
léka részesült, valamennyi szociá-
lisan rászoruló és normatív támo-
gatásra jogosult gyermek. Ingye-
nes, vagy adható tankönyvtámo-
gatást 3028 gyermek, a tanulók
48 százaléka kapott, több mint 40
millió Ft értékben.

A képviselõ-testület sszzoocciiáálliiss
ééss  ggyyeerrmmeekkjjóóllééttii  eellllááttáássookkaatt érin-
tõ új rendelete a központi szigorí-
tások hatásainak enyhítését, a
korábban elért vívmányok meg-
tartását célozta. A támogatási
rendszer új ellátásokkal bõvült,
egyes támogatások esetében ked-
vezõbb feltételeket határozott
meg: fûtési támogatás, közüzemi
kompenzáció, idõsek uszodabér-
lete költségeinek részbeni átvál-
lalása, 65. életévüket betöltöttek
részére védõoltás átvállalása, 13.
életévüket betöltött gyermekek
részére HPV-oltás költségei 90
százalékának átvállalása, kerületi
átlagnyugdíj alatti jövedelmûek
támogatásának bõvítése. 

A sszzoocciiáálliiss  iinnttéézzmméénnyyeekk  kkiiaaddáá--
ssaaii több mint 2,5 milliárd Ft-ot

jelentettek. Az intézmények mû-
ködése megtartotta a kialakult jó
színvonalát. A Gondozóházban
149 fõ lakott, elutasított kérelem
nem volt. Biztosított volt szá-
mukra a napi négyszeri étkezés, a
reumatológiai, fizikoterápiás,
gyógytornászi kezelések, belgyó-
gyász, bõrgyógyász, ideggyógyász,
reumatológus szakorvos és szak-
pszichológus segítsége.

A ggoonnddoozzáássii  kköözzppoonnttookk szol-
gáltatásaiban közel 500 fõ része-
sült, év közben 177 új igénybeve-
võ volt. A jelzõrendszeres házi se-
gítségnyújtást 200-nál többen
vették igénybe. Az idõsek klubja-
it mintegy 1300 fõ látogatta, köz-
tük 128-an újonnan. Biztosított
volt számukra az igény szerinti
meleg ebéd, a folyamatos szemé-
lyi higiénés ellátás, gyógytorna,
gyógymasszázs, szûrõvizsgálatok. 

A NNaappppaallii  mmeelleeggeeddõõbbeenn az el-
látottak átlaglétszáma 161 fõ volt,
többségük férfi. Az intézmény
szolgáltatásait 70 százalékban a
hajléktalanszállók lakói, 30 szá-
zalékban a közterületen élõk vet-
ték igénybe. Lehetõség volt étel-
melegítésre, személyi tisztálko-
dásra, személyes ruházat tisztítá-
sára, csomagmegõrzésre. A dol-
gozók segítséget nyújtottak a hi-
vatalos ügyek intézésében, mun-
kahelykeresésben. 

A FFrriimm  JJaakkaabb  sszzoocciiáálliiss  iinnttéézz--
mméénnyy két telephelyén biztosítot-
ta az értelmi fogyatékkal élõ és
autista személyek ellátását: a sú-
lyosan fogyatékos ellátottaknak a
Napközi otthon, a jobb képessé-
gû középsúlyos fogyatékos fiata-

lok részére szolgált a Vácegresi la-
kóotthon bentlakásos intéz-
mény. A feladatot az önkormány-
zat a jövõben is támogatja. 

A bbööllccssõõddéékkbbeenn az engedélye-
zett 952 férõhelyen az éves átla-
gos feltöltöttség 92,2 százalék, a
kihasználtság 82,1 százalék volt.
Családi napközik segítik a gyer-
mekek napközbeni ellátását, az
engedélyezett létszám 77 fõ, fel-
töltöttsége 100 százalékos volt. 

A HHÍÍDD  CCssaallááddsseeggííttõõ  SSzzoollggáállaatt
5762 esetet regisztrált, ebbõl 159
fõ volt újonnan ellátott. A készen-
léti ügyelet a váratlanul krízishely-
zetbe került családok számára
nyújtott szakszerû segítséget.

A GGyyeerrmmeekkjjóóllééttii  KKöözzppoonntt
1327 kiskorúval állt kapcsolat-
ban, 886 gyermek alapellátásban,
védelemben vagy utógondozás-
ban részesült. 

A kköözztteerrüülleetteekk  ppaarrkkjjaaiirraa,,  jjáátt--
sszzóótteerreeiirree,,  zzööllddffeellüülleetteeiirree közel
1 milliárd forintot fordított az ön-
kormányzat. A 16 helyszínen,
1100 m2 virágágyásban mintegy
50 000 tõ virágot ültettek ki, 843
oszlopon 15 000 tõ muskátli dí-
szítette az utcákat. Õsszel 70 000
tõ kétnyári és hagymás növény
váltotta az egynyári növényeket.
A Zöldterület Védnökségi Pályá-
zaton 118 támogatási szerzõdést

kötöttünk, több mint 100 000 m2

közterület fenntartását adtuk át a
lakóknak. A kerület megkapta a
Virágos Magyarországért verseny
elismerõ oklevelét a virágfelüle-
tek színvonalas fenntartásáért. 

A bbeerruuhháázzáássookk  kköözzöötttt az Or-
szágbíró lakótelep és sétány beru-
házás II. ütemének megvalósítása
volt a legjelentõsebb. Megnyitása
után közpark létesült a
Wahrmann Mór közben, a Deb-
recen parkban szökõkút épült.
Felújították a Wein János park
burkolatát és homokozóját. To-
vábbi tíz helyszínen helyeztek ki
új játszószereket, újultak meg a
labdapályák, 470 fát ültettek a
szakemberek. Az év során 138 fõ-
re bõvült a parkgondnokok száma.

A kköözztteerrüülleetteekk ttiisszzttaassáággaa érde-
kében két nagy, az egész kerületet
átfogó és két kisebb faltól-falig ta-
karítást végeztek. Tovább bõvült
az újlipótvárosi házhoz menõ sze-
lektív hulladékgyûjtési program-
ban résztvevõk köre, már 450 tár-
sasház vállalt részt a programban.
17 kutyafuttató és 356 közterüle-
ti ebürülékgyûjtõ edény szaksze-
rû üzemeltetése mellett 3 kutya-
futtató komplexen megújult
„agility” eszközök telepítésével. 

Az úútthháállóózzaatt  ffeejjlleesszzttééssee több
mint 420 millió forintból valósult

meg, így a Tahi szervizúton, a Fi-
vér, a Garam, a Petneházy, a
Cimbora, a Párkány, az Unoka, a
Tomori, a Fáy utcában és a Po-
zsonyi úton (képünkön). A köz-
intézmények, irodaházak elõtt 25
helyen létesültek kerékpártáro-
lók, a Pozsonyi út felújítását 60
kerékpártámasz kihelyezése kí-
sérte. Az önkormányzat saját be-
ruházásban 500 m2 burkolatjel
felújítását végeztette el. 

A ffeejjlleesszzttééssii  ééss  ffeellúújjííttáássii  ffeell--
aaddaattookkrraa 1,2 milliárd forintot for-
dított az önkormányzat. A Fias-
tyúk utca 35–37. szám alatti is-
kolaépületet óvodává alakítot-
ták, hogy helyet biztosítsanak az
építkezés ideje alatt a gyermekek
elhelyezésére. A Madarász Vik-
tor Tagóvoda korszerûsítési
munkái azóta befejezõdtek. A
Pöttyös Tagóvoda rekonstrukci-
ójának kivitelezése, a közbeszer-
zés lezárása ez évben kezdõdhet.
A Derûs Szívek idõsek klubja
Gyermek téri épülete teljes re-
konstrukciója jelenleg folyik. 

AA  kköözzbbiizzttoonnssáággii  ffeellaaddaattookk kö-
zött a BRFK XIII. Kerületi Rend-
õrkapitányságának támogatásán
túl a térfelügyeleti rendszer mû-
ködtetésére, vagyonvédelmi ki-
adásokra 64,5 millió Ft-ot fordí-
tott az önkormányzat.

2012-es gazdálkodás Kiegyensúlyozott – hatékony – takarékos

1,2 milliárdos vagyonnövekedés

Nem egy szokványos év-
ben, a korábbiaknál ke-
ményebb feltételek köze-
pette kellett gazdálkod-
nia az önkormányzatnak
tavaly. Ehhez dr. Tóth Jó-
zsef polgármester a kö-
vetkezõket fûzte hozzá: 

– Megalapozott volt a költségvetésünk 2012-ben. A
nehéz külsõ gazdasági körülmények ellenére szigorú, ta-
karékos gazdálkodással biztonságosan mûködött az ön-
kormányzat. Az egyensúlyi költségvetés pénzügyi stabi-
litással, megalapozott bevételekkel és kiadási tételekkel
valósult meg, miközben a kerület vagyonát 1,2 milliárd-
dal tovább növeltük. Gazdálkodásunk megfelelt annak a
koncepciónak, amit 2012-re a képviselõ-testület megha-
tározott. A pénzfelhasználás nagyon takarékos, átgon-
dolt és hatékony volt. A korábbi években elért eredmé-
nyeinket, illetve intézményhálózatunkban az ellátás

színvonalát megõriztük, miközben az önkormányzat mû-
ködéséhez és a fejlesztésekhez tavaly sem vett fel hitelt.

Nem kevés plusz feladatot jelentett számunkra a kerü-
leti közigazgatási hivatal létrehozása, és a közoktatás álla-
mosítása. Ez nem pusztán azt jelentette, hogy az önkor-
mányzattól fontos területek irányítását, felügyeletét el-
vonták; mintegy 1000 ember munkaköre változott meg.
Az átalakulásokat kézben tartottuk, tevékenységünkben
nem okozott zavart, a feladatot a körülményekhez képest
jól sikerült megoldanunk. A kerületi közszolgáltatások to-
vábbra is megmaradtak a megszokott magas színvonalon.

A szociális ellátás területén a 2011-ben 28,5 százalék-
kal növelt ráfordításunkat megõriztük, bõvítettük szoci-
ális szolgáltatásainkat. Továbbra is ingyenes a bölcsõdei
ellátás, és az eredeti tervezetthez képest a szociális ki-
adásainkat 156 millió forinttal bõvítettük. A közszférá-
ban dolgozók eddigi juttatásait sikerült megõriznünk. 

A takarékos, de hatékony gazdálkodásnak köszönhe-
tõen, ha nem is a korábban megszokott mértékben, de sa-
ját beruházásaink is voltak. Környezetszépítõ, az életmi-
nõséget javító fejlesztéseink szinte az egész kerületet

érintették. Ma már a városrész egyötödében elérhetõ a
wifi, a térfigyelõkamera-hálózat bõvítése az itt élõk biz-
tonságát növeli. Megvalósult a Madarász óvoda, elkezdõ-
dött a Pöttyös óvoda és a Gyermek téri Idõsek klubjának
a felújítása. A százlakásos passzívház építésének elõké-
születeihez a szükséges forrásokat is megteremtettük. 

A körülményekhez és a feltételekhez néhány szám-
adat: a 27,5 milliárdos költségvetésünkbõl 19 milliárd
forint/év az összes kötelezõ feladatunk ellátásához
szükséges összeg nagysága. Ehhez 4,4 milliárdot kapunk
állami forrásból, a többit az önkormányzat fedezi saját
bevételeibõl. Településüzemeltetésre a ráfordított ösz-
szeg kevesebb, mint öt százalékát, a szociális intézmé-
nyeink mûködtetésére a költségek csak valamivel több,
mint egyharmadát. Köztisztaságra, államigazgatási fel-
adatokra, sporttámogatásra együttesen 120-130 millió
forintot kaptunk mindössze. Park- és zöldfelületeinkre
több mint 1 milliárd forintot fordítottunk, ebbõl valami-
vel több, mint 50 millió forint volt az állami támogatás.

J. G.

Az „elöljáró” szemével

Hitelfelvétel nélküli takarékos, átlátható gazdálkodás,
pénzügyi stabilitás, a költségvetési koncepcióban sze-
replõ kiemelt szempontok szerinti mûködés jellemezte
az önkormányzat 2012. évi gazdálkodását – állapította
meg a képviselõ-testület áprilisi ülésén, a tavalyi év költ-
ségvetésének tárgyalásakor. A tervezett 23 777 358 ezer
Ft bevételi elõirányzat az év végére 28 115 830 ezer Ft-ra
módosult. A kötelezõ és önként vállalt feladatok ellátása
kiegyensúlyozott és magas színvonalú volt. 
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A városrész idei intézmény-
felújítási programjának része-
ként hamarosan megfiatalodik a
Boribon Bölcsõde; a képviselõ-
testület azért döntött a teljes fel-
újítás mellett, mert a Pannónia
utca 92–94.-ben lévõ gyermek-
kert már nagyon elavult, hiszen
bõ harminc éve építették. A be-
ruházásra a kerület 550 millió fo-
rintot költ, teljes egészében saját
forrásból. Ennek során lényegé-
ben újraépítik a bölcsödét: új szi-
getelés lesz, tornatermet alakíta-
nak ki, kicserélik az ablakokat, az
ajtókat, a gépészeti és elektromos
rendszert, továbbá megújul a ját-
szótér és a kert is.

Az önkormányzat a kivitele-
zéshez kapcsolódóan egy egészen
egyedi ellenõrzési folyamatról is
döntött, így ez a fejlesztés az ed-

digieknél is átláthatóbb lesz. A
kerület bevezeti a Transparency
International Magyarország (TI)
módszerét, az úgynevezett „in-
tegritási megállapodást”, felkér-
ve a szervezetet, hogy a munkála-
tok végéig nyomon kövesse a be-
ruházást, s az ahhoz biztosított
550 millió forint sorsát.

Az integritási megállapodás-
ban az aláíró felek megerõsítik,
hogy a közbeszerzési eljárás során
nem ígérnek, nem nyújtanak és
nem fogadnak el jogtalan elõnyt
azért, hogy az eljárás során valaki
valamit tegyen, ne tegyen vagy el-
tûrjön. A vállalkozóknak az aján-
latuk benyújtásakor kell aláírniuk
azt a nyilatkozatot, amellyel csat-
lakoznak az integritási megálla-
podáshoz, ezzel is bizonyítva el-
kötelezettségüket az átlátható,

korrupciómentes közbeszerzés
iránt. A független monitoring-
szervezet, azaz a TI pedig azért fe-
lel, hogy minden résztvevõ betart-
sa a szerzõdésben vállaltakat.

Mivel a beruházás teljesen át-
látható, így ha valaki nem tartja
be a szabályokat, akkor azt azon-
nal nyilvánosságra hozzák. A TI
ugyanis fontosnak tartja, hogy
ebben az esetben a sajtót azonnal
tájékoztassa.

A korrupció megelõzése össztár-
sadalmi érdek, hiszen a közbeszer-
zési eljárások során felhasznált pénz
az adófizetõké, így annak elköltését
az eddigieknél is jobban figyelem-
mel kell kísérni. A kerület a közpén-
zek felhasználásakor eddig is az át-
láthatóságot, a nyilvánosságot tar-
totta szem elõtt. Mivel nincs mit ta-
kargatnia, ezért mutatja meg a köz-
beszerzési eljárás folyamatát a TI-
nek, a lakosságnak, az újságíróknak.

Boribon Bölcsõde felújítása A kerület a TI-t kérte fel a közbeszerzés ellenõrzésére

Korrupciómentesség – túl a szavakon
A Transparency International ellenõrizheti a Boribon
Bölcsõde mintegy félmilliárd forintos felújításának köz-
pénzfelhasználását. A kerület ezzel az országszerte
egyedülálló megállapodással is bizonyítani szeretné,
hogy az önkormányzat beruházásai átláthatóan, korrup-
ciómentesen zajlanak.

Vetítettképes bemutatót tartanak jövõ
héten a kerület hosszú távú (2033-ig szó-
ló) településfejlesztési koncepciójáról a
dokumentum alkotói. 

A fõépítészi iroda tájékoztatása sze-
rint az érdeklõdõk két alkalommal (május
16-án, csütörtökön 16.30 órától az

Angyalföldi József Attila Mûvelõdési
Központban – József Attila tér 4. és május
17-én, pénteken 16.30 órától a Radnóti

Miklós Mûvelõdési Központban – Kárpát
utca 23.) tekinthetik meg a prezentációt.
A vetítés után közvetlen beszélgetésre

lesz lehetõség a lakosság és az alkotók kö-
zött, az ott elhangzott észrevételeket pe-
dig a dokumentum véglegesítésénél figye-
lembe veszi az önkormányzat. 

A koncepció tervezete egyébként má-
jus 13-tól elérhetõ a kerület honlapján
(www.budapest13.hu).

Az Esélyegyenlõség Napja alkal-
mából május 6-án átadta az idei
„Ember” esélyegyenlõségi díja-
kat dr. Tóth József polgármester.
A lakossági szavazatok alapján
ketten részesültek az elismerés-
ben. Egyikük, dr. Rente Judit ke-
rületi gyermekorvos 12 éve lakik
a városrészben, s 24 éve dolgozik
házi gyermekorvosként a Révész
utcai gyermekrendelõben. A gyó-
gyítás mellett a prevenciót is fon-
tosnak tartja. 1995-tõl ifjúság- és
iskolaorvos, segíti a Tûzoltó ut-
cai Gyermekklinika munkáját,
aktívan támogatja a helyi családi
egészségnapokat, az Anyatejes

Világnap és a helyi program kez-
deményezõje és szervezõje volt.
Szloboda József lelkész a Buda-
pest-Angyalföldi Református
Egyházközség vezetõ lelkipászto-
ra 1990-tõl; a templom teljes bel-
sõ felújítása 1996–1998 között
készült el. Rendszeresen szervez-
nek gyermektáborozásokat, kul-
turális programokat. Munkássá-
gát a mások gyámolítása, az idõ-
sek támogatása, az egyházközség
összekovácsolása jellemzi. Az
1995 óta mûködõ XIII. kerületi
Szociális Kerekasztal vezetõje,
azóta a kerület szociális életének
is aktív résztvevõje.

Jövõképvetítés

Odaítélték az „Ember”
esélyegyenlõségi díjat

Súlyos veszteség érte a magyar
tudományos közéletet és a XIII.
kerületet: tevékeny és sikerek-
ben gazdag életének 72. eszten-
dejében, 2013. április 25-én el-
hunyt prof. dr. Berencsi György
virológus, címzetes egyetemi
tanár, az Országos Epidemioló-
giai Központ fõosztályvezetõje,
kerületünk díszpolgára.

Berencsi György Budapesten
született 1941-ben. Püspökla-
dányban érettségizett 1959-
ben, majd a Debreceni Orvos-
tudományi Egyetemen diplo-
mázott 1965-ben, ezután a Haj-
dú-Bihar megyei KÖJÁL vírus-
laboratóriumában kezdte meg
tudományos pályafutását.
1968-ban az Országos Köz-
egészségügyi Intézet vírusosz-
tályán munkásságának közép-
pontjába az influenza és az
enterovírus laboratóriumi vizs-
gálatát állította. Ösztöndíjas-

ként 1973-ban németországi ta-
nulmányúton vett részt, majd a
SOTE-n fiatal tudóstársaival
lerakták a génmanipuláció
módszertani alapjait. Egy évti-
zeden át vezette a WHO nem-
zeti influenza-referencialabo-
ratóriumát. 1988-ban lett a ví-
rusosztály vezetõje. Fáradha-
tatlanul tanított a SOTE-n és
az ELTE-n, 1988-tól öt évig volt
a Magyar Mikrobiológiai Tár-
saság fõtitkára. 2006-ban vo-
nult nyugdíjba, azóta tudomá-
nyos tanácsadóként dolgozott.
Megkapta a Manninger- és a
Fodor József-emlékérmet. 

1986 óta volt a XIII. kerület
lakója, 2002-tõl díszpolgára.
Rendszeres továbbképzéseket
tartott a Nyírõ Gyula és a Ma-
darász utcai Gyermekkórház-
ban, kutatásokat folytatott az
idõközben megszüntetett Sza-
bolcs utcai Állami Gyógyintéze-

ti Központban. Rendkívül gaz-
dag, a közegészségügyért kifej-
tett virológiai kutatói és oktatói
tevékenységéért 2001-ben a Pro
Sanita emlékéremmel tüntették
ki, 2005-ben a Magyar Köztár-
saság Arany Érdemkeresztje ki-
tüntetést is megkapta. 

Dr. Berencsi Györgytõl 2013.
május 14-én 12.45 órakor vet-
tek végsõ búcsút családtagjai,
barátai és tisztelõi a Farkasréti
temetõ Makovecz-termében.
Dr. Berencsi Györgyöt Buda-
pest Fõváros XIII. Kerület Ön-
kormányzata saját halottjának
tekinti. Emlékét õrizni fogjuk.

Új parkolási
övezetek
Tovább bõvült május 13-ától a fi-
zetõs parkolási zóna.

Ezentúl a Váci út–Balzsam ut-
ca–Szekszárdi utca, valamint a
Róbert Károly körút–Pap Károly
utca–Petneházy utca–Béke utca–
(Béke tér)–Lehel utca által hatá-
rolt terület is a díjköteles öveze-
tek része. 

A lakossági parkolási matricá-
val nem rendelkezõknek órán-
ként 175 forintot kell fizetniük
munkanapokon 8.30 és 18 óra
között; a várakozás idõkorlát nél-
kül lehetséges.

A zónabõvítésrõl, a parkolás
részletes feltételeirõl és a fizetési
lehetõségekrõl a Hírnök és a
Média13 is többször beszámolt,
emellett továbbra is információt
lehet kérni:

– a XIII. Kerületi Közszolgál-
tató Zrt. központi ügyfélszolgála-
ti irodáiban (Hegedûs Gyula ut-
ca 15.; Béke utca 65.), valamint a
társaság honlapján:

www.kozszolgaltato.bp13.hu/
kozterulet/parkolas.

Gyászolunk
Dr. Berencsi György

(1941–2013)
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– A parlamenti ciklus utolsó esztendejé-
re fordulunk. A hírek szerint még mindig
nem dõlt-e, a szocialisták Tóth József pol-
gármester és ön közül kit indítanak a város-
rész egyéni mandátumáért. A dilemma itt
különösen érzékeny az önök számára is, hi-
szen a Fidesz a választókerületek jelentõs
átszabásával az egyikük helyét biztosan ki-
iktatta, miközben Tóth József és ön is soka-
dik ciklusban szinte elsõre „vitte” a két
mandátumot. A képet tovább árnyalja,
hogy idõközben az MSZP megállapodott az
Együtt 2014–PM-szövetséggel a közös je-
löltállításban. Szóval, mi is most a helyzet?

– Az eddigi két és fél választókerületbõl
mindössze egyetlen csonka angyalföldi
körzet marad. Az igaz, hogy egy sor külsõ-
belsõ tényezõ befolyásolja majd, az MSZP
kiket indít a jövõ évi országgyûlési válasz-
táson. Nehéz elõre felmérni a jelölõszerve-
zetek bölcsességét. Jóllehet, a szocialisták
döntenek a saját aspiránsaikról, de jelen-
tõs civil szervezetek – például a vélhetõen
párttá alakuló Együtt 2014–PM-szövetség
– is befolyásolhatják a végeredményt. Itt, a
kerületben két esélyes jelölt van, s mind-
ketten ambicionálhatják az indulást, de az
is lehet, hogy egy harmadik személy lesz a
„befutó”. Nekem 2010-ben negyedszerre
szavaztak bizalmat az itt élõk, az új angyal-
földi választókerület pedig az én eddigi
körzetemet fedi le, így ha eddig megkap-
tam a polgárok bizalmát, úgy – bizakodom
– erre jövõre is jó esélyem lehetne. 

– Az befolyásolhatja-e a döntést, hogy
tavaly Mesterházy Attila ellenében elin-
dult a pártelnökségért?

– Nem. Mesterházy Attilával jó a kap-
csolatom, ráadásul személyi kérdésekben a
választmány javaslata alapján a kongresz-
szus dönt. Az elnökségnek, amelyek mind-
ketten tagjai vagyunk, csak vétójoga van.
Egyébként pedig, bármennyire is fájdal-
masnak tûnhet, ha valakinek kihívója
akad, de hát ez a demokrácia. Mesterházy
Attila maga is jónak tartotta a kettõs jelö-
lést, hiszen a korrekt versengésben aratott
gyõzelmének így sokkal erõsebb a legiti-
mációja, s ezzel a párt is nyert.

– Nem csak a leendõ képviselõk névso-
ra függ a Bajnai-féle szövetséggel kötött
megállapodástól, de a kormányfõjelöltsé-
gért is folyik a harc. Ön kit látna szívesen
ebben a tisztségben: Mesterházyt, Bajnait,
netán egy kívülrõl hozott harmadikat? 

– Jelenleg kizárólag a szocialisták ren-
delkeznek koherens kormányprogrammal,
de én bárkit el tudok képzelni a demokra-
tikus ellenzék kormányfõjelöltjének,
egyetlen feltétellel: az MSZP baloldali
programját valósítsa meg! Persze, nem szó-
ról szóra kõbevésetten, de a fõbb irányai-
ban mindenképp, s ebbõl nem szabad en-
gednünk. Arra a tévútra még egyszer nem
léphet az MSZP, hogy koalíciós alkukban
veszni hagyja saját identitását, a modern
baloldali értékeket. Erre a legjobb példa a

XIII. kerület, ahol éppen ez a XXI. századi
baloldali politika a meghatározó. Az itteni
egy igazi sikersztori: a városrész dinamiku-
san, adósság nélkül fejlõdik, erõs, igazsá-
gos a szociálpolitikája, elõremutatóak a
zöldberuházásai. Ezeket az értékeket kell
országosan is képviselnünk, az MSZP
kampányában pedig a kerület lehet az eta-
lon. A Bajnai-kormánynak voltak olyan
intézkedései, melyek bár távol álltak a bal-
oldaliságtól, a szocialisták mégis támogat-
tak. Ilyen volt az ingatlanadó, amit én nem
szavaztam meg. Önmagában egyet értek
ezzel a közteherrel, de csak igazságos ará-
nyú felosztásban, azaz egy – például har-
mincmillió forintos – értékhatár fölött, s
csak az a fölötti részre. A Bajnai-féle el-
képzelés úgy szólt, ha átlépi ezt az értékha-
tárt az ingatlan, akkor az egészre ki kell vet-
ni a teljes adót. Na, ez egy baloldali prog-
ramba nem fér bele. Vagy egy másik példa:
ma Magyarországon félmillió gyerek éhe-
zik. Mi azt mondjuk, egynek sem szabad.
Elfogadható-e egy olyan alku, ha megelég-
szünk azzal, hogy ezt a számot például száz-
ezerre csökkentjük? Szerintem nem, ez
nem alku tárgya. Egyébként a kormányfõ-
jelöltség nem két ember küzdelme. Ha úgy
tesszük föl a kérdést: ki az MSZP minisz-
terelnök-jelöltje, akkor a válaszom egyér-
telmûen az, hogy Mesterházy Attila. Õt a
szocialisták 67 százaléka választotta meg
pártelnöknek, tehát erõs a legitimitása, rá-
adásul egyre jobb teljesítményt nyújt. Ha a
párt alkalmasnak tartja a saját vezetésére,
alkalmasnak kell tartania az országéra is.
Bár – teszem hozzá a humor kedvéért – az
MSZP-t alighanem nehezebb vezetni,
mint az országot. Az utóbbi idõben a párt
több vezetõ testületében is elmondtam,
egy évvel a választások elõtt már nem kor-
rekt a fanyalgás. Ha valaki meg akarta vol-
na puccsolni Mesterházyt, azt korábban
megtehette volna. Ám ez a meccs már le-
futott. Az ellenfeleink szerint a pártelnök
egy „szürke könyvelõ” – épp ellenkezõleg:
megerõsítette és rendbe
tette az MSZP-t. A csa-
tában már nem illik izél-
getni a parancsnokot,
egy emberként kell fel-
sorakoznunk köré.

– A kerületnek hátrá-
nyos lehet-e, hogy csak
egy képviselõt küldhet a parlamentbe?

– Ma az a fõ kérdés: a következõ ciklus-
ban a demokráciát akarók vagy annak el-
lenfelei lesznek-e többségben? Mi gyõze-
lemre készülünk. Ráadásul kétharmados-
ra. A sokat kritizált új választójogi rend-
szerben ugyanis mindent a gyõztes visz, így
erre – nagyarányú részvétel mellett – az el-
lenzéknek reális esélye van. Mivel ma már
messze többségben vannak az Orbán-kor-
mány vesztesei, ezért az a nagy kérdés, el
tudjuk-e õket vinni az urnákhoz minél na-
gyobb arányban. Azon leszek, hogy a kam-

pányunk a mozgósításról szóljon. Ha pe-
dig megvan a kétharmad, azzal minden
megvan: újra egy demokratikus, szolidáris
országot építhetünk, s állíthatunk fejlõdé-
si pályára. A kétharmaddal lefektethetjük
egy nyugatias Magyarország új alkotmá-
nyos alapjait is. De csak konszenzussal és
népszavazással megerõsítve. E téren vi-
szont megengedõbb vagyok: lehet nemze-
ti-liberális alkotmányunk, számunkra az a
lényeg, hogy a kormányzás legyen balolda-
li. Mindez a kerületre is kihat, így semmi-
lyen baj nem érheti. Ha országosan netán
mégis fordítva sülne el a választás – amit
azért még említeni sem szeretek –, az eddi-
gi eredményeink alapján helyben akkor is
nekünk van a legnagyobb esélyünk a gyõ-
zelemre.

– Mint európai ügyekben jártas politi-
kus, egy új kormányban vállalna-e külügyi

feladatokat?
– Hazánknak mindig

akkor jön el az arany-
kor, ha békében van a
külvilággal. Ma nem ez
a helyzet. Ezért szívesen
részt vennék Magyaror-
szág nemzetközi kap-

csolatainak újraélesztésében. Az MSZP és
a parlament illetékes testületeiben, bizott-
ságaiban másfél évtizede részese vagyok
ezeknek a folyamatoknak, emellett a szoci-
alisták választásokat elõkészítõ munkacso-
portjában is részt veszek az európai parla-
menti választások reszortosaként, s én ve-
zetem a párt szövetségi tárgyalásokért fele-
lõs csoportjának külügyi szekcióját is. Ko-
moly kihívás lenne egy kormányzati kül-
ügyi tisztség, de azt sem tartom kizártnak,
hogy a párt EP-listájának fontos helyén
szerepeljek. Ám ez a kapu, természetesen,

még oda-vissza nyitott. Egyébként az euró-
pai parlamenti képviselõk sem „elmen-
nek”, hanem „kijárnak” Brüsszelbe. Ez
fontos különbségtétel, hiszen egy nyíregy-
házi országgyûlési képviselõre sem mond-
juk azt, hogy elment Budapestre – csak fel-
jár. Ráadásul az EP elvárása is az, hogy kép-
viselõi idejük felét a hazájukban töltsék.
Így az MSZP-nek itthon jól beágyazott po-
litikusokat kell jelölnie.

– A 2010-es vereség után mennyire tu-
dott eredményes lenni egy kis ellenzéki
párt képviselõjeként?

– A parlamenti erõviszonyok miatt csak
apróbb sikereink lehettek: a kormányerõ
sokszor ledöngölte a javaslatainkat, me-
lyeket aztán a saját neve alatt néha vissza-
hozott. Ahogy az ország, úgy a kerület is
sérült ez alatt a három év alatt: elvették a
korábban kitûnõen mûködtetett iskoláin-
kat, itt is sokan szenvednek a Fidesz adó-
és gazdaságpolitikájától, sok ember ellehe-
tetlenült, akiken viszont az önkormányzat
csak korlátozottan tud segíteni. Ami a sa-
ját teljesítményemet illeti, semmit sem csi-
nálnék másként. A baloldalra is jellemzõ
álságos szakmaiság helyett én egy populá-
risabb arcot igyekeztem adni az MSZP-
nek. Amit képviselek, az egy szalonképes,
felelõs popularizmus. Felvállalom, hogy én
vagyok a párt megmondó embere, de ezt
nem osztották rám, ilyen vagyok. Sok vá-
lasztóm biztat azzal: keményebben lépjek
fel. Ha így teszek, az õ keménységüket kép-
viselem. Bár angyalföldiként van grundta-
pasztalatom, de ugyanakkor kifinomult,
európai szalontapasztalatom is. Igaz rám
az állítás: nem vagyok hajlandó bögrébõl
inni az ásványvizet.

KKÁÁLLMMÁÁNN AATTTTIILLAA

Parlamenti értékelõ Szanyi Tibor: „Angyalföldiként van grundtapasztalatom”

Kétharmados gyõzelemre készülünk
Az MSZP ajánlata a kormányfõjelöltségre nem lehet más, mint
Mesterházy Attila – jelentette ki lapunknak adott interjújában Szanyi
Tibor parlamenti képviselõ, aki szerint a baloldalra is jellemzõ álságos
szakmaiság helyett õ egy szalonképes, felelõs popularizmus felé moz-
dult el. Kijelentette: a kampányban a XIII. kerület lehet a szocialisták
etalonja egy nyugatias, modern baloldali program felmutatásához.

„Ma az a fõ kérdés: a kö-
vetkezõ ciklusban a demokrá-
ciát akarók vagy annak ellenfe-
lei lesznek-e többségben?”
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– Most az a helyzet a parlamentben,
hogy az ellenzék helyett is a kétharmados
kormánytöbbség dönt. Önrõl köztudott,
hogy sokat dolgozik. Ebben a helyzetben
akár pihenésre is használhatná a parla-
menti ülésszakokat… 

– Gondolom, ezt viccnek szánta. A vá-
lasztóim nem azért küldtek a parlamentbe,
hogy pihengessek, hanem azért, hogy az
érdekeiket képviseljem.

– Mennyit dolgozott parlamenti képvi-
selõként az elmúlt évben?

– Hogy sokat, vagy keveset, jól, vagy
rosszul, azt döntsék el választópolgáraim,
ne én. Inkább csak a tényeket mondanám.
32 önálló indítványt nyújtottam be. Ezek
többsége szóbeli vagy írásbeli kérdés, két al-
kalommal interpelláltam minisztert, egy al-
kalommal, több képviselõtársammal közö-
sen határozati javaslatot terjesztettünk be.
Ezen felül önállóan, vagy frakciótársammal
közösen 29-szer terjesztettem be törvény-
módosító javaslatot. 18 alkalommal szólal-
tam fel a parlamentben. A két interpelláció
mellett 14 szóbeli kérdést tettem fel az ille-
tékes miniszternek. A járások kialakításáról
szóló törvényjavaslat vitájában vezérszóno-
ki felszólalást mondtam el, és a bizottság ki-
sebbségi véleményét is ismertettem. 

– Gazdag a lista. Mirõl szóltak a meg-
nyilvánulásai?

– Írásbeli és szóbeli indítványaim során
elsõsorban az önkormányzatok tevékeny-
ségével összefüggõ szakmai témákra kon-
centráltam. Fõként az emberek minden-
napjait érintõ oktatási, szociális, egészség-
ügyi témákat vetettem fel, valamint az el-
múlt évek önkormányzati, közigazgatási
átalakításaival járó problémákra, nehézsé-
gekre hívtam fel a figyelmet. Sérelmeztem,
hogy a kormányzat szigorította a járóbe-
teg-szakellátás finanszírozási feltételeit.
Felhívtam a figyelmet arra, hogy az iskolák
államosítását követõen az állam nem for-
dít pénzt az intézmények felújítására.
Több alkalommal írásban és szóban is kér-
deztem, interpelláltam, hogy a korábbi cik-
lusokban sikeres panelprogramot miért
nem folytatja a kormány. Szociális témájú
felszólalásaimban kiemeltem, hogy a járási
hivatalok kialakítása nem ügyfélbarát,
mert növeli az adminisztrációt, a köz-
gyógyellátásban részesülõ rászorultak ügy-
intézését nehezíti. Kértem a kormányza-
tot, hogy a közbiztonság növelése érdeké-
ben a térfigyelõ rendszerek kiépítésében
segítse az önkormányzatokat. 

– A felvetések mögött ott van a polgár-
mester.

– Az elmúlt idõszak negatív változásait
különösen az önkormányzatok szenvedték
meg. A folyamatosan romló viszonyokat ta-
lán mi, polgármesterek éreztük leginkább,
ezért érthetõ és természetes, hogy képvise-

lõi megnyilvánulásaimban a polgármester
is megszólal. Van, aki a nagy változások évé-
nek mondja 2012-õt, ami igaz is. Jómagam
örömmel támogatok minden változást, ha
az jobbító szándékú és javít az állampol-
gárok életén. De hajlok azt a véleményt erõ-
síteni, hogy nem ez történt: ez a tizenkét
hónap az önkormányzatok fekete éve volt. 

– Mire alapozza a véleményét?
– Kezdem az elején. Az alaptörvénybõl

kikerült a települések önkormányzáshoz
való alapjoga. A gyakorlatban megvalósu-
ló túlzott centralizáció – ami az új önkor-
mányzati törvény alapján zajlik – alapve-
tõen ellentétben áll az 1990-ben megfogal-
mazott alapelvvel. Sérti az önkormányzati
autonómiát, elveti a két évtized jó és ked-
vezõ tapasztalatait is. 

– Véleménye mögött nem az húzódik,
hogy a kormányzati intézkedések negatí-
van érintik annak az önkormányzatnak a
tevékenységét is, amelyet lassan húsz éve
irányít sikeresen, s emiatt csökkenhet a
népszerûsége? 

– Nézzük, mi a siker számomra? Ha or-
szággyûlési képviselõként, polgármester-
ként jól teszem a dolgomat, és tevékenysé-
gemmel hozzájárulok a kerületi polgárok
életminõségének javulásához. Ha a polgá-
rok elégedettek az általam irányított ön-
kormányzat tevékenységével, és négy-
évenként újra meg újra megbíznak azzal,
hogy továbbra is képviseljem õket az or-
szággyûlésben, irányítsam a kerület mun-
káját. Ha az önkormányzat tevékenységé-
nek feltételei romlanak, mint jelen eset-
ben, akkor valószínûleg az eredmények is
kisebbek lesznek. Még ha ennek oka más-
hol keresendõ – ez okozhat népszerûség-
vesztést. Ám, nem ma kezdtük a munkán-
kat, ezért választóinknak van összehason-
lítási lehetõségük. Pontosan be tudják ha-
tárolni, melyik évhez, kihez és mihez köt-
hetõ a helyzet romlása. Szerintem itt más-
ról van szó.

– Mire gondol?
– A rendszerválto-

zás egyik döntõ fontos-
ságú intézkedése az
önkormányzatok lét-
rehozása és kialakítása
volt. Én ma is azt val-
lom, ami huszonhárom éve megfogalma-
zódott: a demokratikus kormányzás alap-
vetõ feltétele a jól mûködõ, hatékony, az
állampolgárok érdekeit megjelenítõ sike-
res önkormányzati rendszer… 

– …amelyek hatáskörét az elmúlt idõ-
szakban oly sikeresen meggyengítette két-
harmados támogatással a kormányzat.

– Mostanában „ilyet már átéltem” érzé-
seim vannak. Kezd kialakulni egy politikai
párttól nem független területi államigaz-
gatás. A járások kialakításáról szóló tör-

vény már a rendszerváltoztatás elõtt leépí-
tett igazgatási struktúrát idézi. Ugyanez
történt a közoktatás centralizálásánál is. A
köznevelési törvény szerinti átalakítás már
induláskor komoly gondokat okoz intéz-
ménynek, szülõnek egyaránt. 

– Mit érzékel a szerkezeti változásokon
túl a napi gyakorlatban?

– Az idei költségvetés önkormányzati fe-
jezete rendkívül nagy bizonytalanságot je-
lent, aminek jelentõs következményei le-
hetnek a kötelezõ feladataink ellátásában.
Az önkormányzatok településüzemeltetési
költségeinek és az annak kiegyenlítésére
szolgáló források közötti egyensúlytalanság
tovább romlott. Hiányoznak azok a pályá-
zati források, amelyek lehetõvé tennék az
üzemeltetési költségek, hangsúlyozottan az
energiaköltségek jelentõs csökkentését, az
energiatakarékosságot, a megújuló energia
alkalmazását. Romlott az érdekegyeztetés

gyakorlata, pártpoliti-
kával átszõtt, formális,
nincs érdemi egyezte-
tés az önkormányzati
érdekszövetségek és a
kormányzat között.
Néha felülrõl nem kel-
lõen átgondolt utasítá-

sokat, kötelezõen megoldandó feladatokat
adnak, amikkel a megnyirbált apparátuso-
kat feleslegesen túlterhelik, nehezítik az ön-
kormányzatok amúgy sem rózsás helyzetét.

– Tudna erre példát is mondani?
– Idén a jövõ év költségvetési koncepci-

ójának megalkotását irreális módon, ápri-
lis 30-ig várták el az önkormányzatoktól,
miközben a 2014-es országos költségvetés
koncepcionális elemeit nem ismerjük.
Csak gondoljunk bele: az országgyûlés ta-
valy a saját költségvetését év közben ki-

lencszer módosította – még tavaly novem-
berben is, amikor a miénken dolgoztunk,
sok volt a bizonytalanság – az ez évit már
eddig háromszor. Ennek a kötelezettség-
nek a szakmai komolyságát több esetben
megkérdõjeleztem a parlamentben, úgy
tûnik, sikerrel, mert az új határidõt októ-
ber 31-re módosították. 

– Úgy tûnik, szinte szétválaszthatatlan
munkájában az országgyûlési képviselõ és
a polgármester tevékenysége. 

– Ez természetes számomra. A parla-
ment országos szinten „gondolkodik”, az
önkormányzat közvetlen kapcsolatban él
az emberekkel. A fent született döntések,
törvények hatásait a munkám során pol-
gármesterként a bõrömön érzem. A min-
dennapok gyakorlatában szerzett tapaszta-
lataimat megosztom képviselõtársaimmal,
és jó hasznát veszem a törvényalkotásban. 

– Lehet, ez az utolsó ciklus, amikor ezt
elmondhatta. A jövõben – egy törvény ér-
telmében – polgármester nem lehet or-
szággyûlési képviselõ.

– Komoly elemzést érdemelne az, hogy
miért éppen a polgármestereket zárja ki az
országgyûlés munkájából a kormányzat.
Ezt butaságnak tartom. Ilyen alapon pusz-
tán szubjektív döntés kérdése, hogy mely
beosztásokban és szakmákban dolgozók le-
hetnek csak képviselõk és kik nem. 

– Ha minden igaz, egy év múlva válasz-
tások lesznek. Indul a versenyben?

– Igen.
– Melyiket célozza meg: a parlamenti kép-

viselõséget, vagy a polgármesteri széket?
– Korainak tartom még errõl beszélni.

De az biztos: sokat szeretnék még tenni a
kerületben élõkért!

JJUUSSZZTTUUSSZZ GGÁÁBBOORR

Parlamenti értékelõ Dr. Tóth József: Képviselõként is a kerületért dolgozom

Az önkormányzatok fekete éve
Ellenzéki képviselõként is igen aktív parlamenti munkát tudhat maga
mögött dr. Tóth József, aki emellett a kerület polgármestereként is dol-
gozik. Ezért országgyûlési indítványaiban elsõsorban az önkormány-
zatok tevékenységével összefüggõ szakmai témákra összpontosított.
Mint azt a Hírnöknek adott évértékelõ interjújában kifejtette, az elmúlt
„tizenkét hónap az önkormányzatok fekete éve volt”. Mint mondja, or-
szággyûlési képviselõként és polgármesterként is az a célja, hogy hoz-
zájáruljon a kerületi polgárok életminõségének javulásához.

„A demokratikus kormány-
zás alapvetõ feltétele a jól mûkö-
dõ, hatékony, az állampolgárok
érdekeit megjelenítõ sikeres ön-
kormányzati rendszer.”
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Ezúttal a Társasházi ügyek címû
rovatunk postaládájából válogat-
tunk. A beérkezett levelekben so-
kan a tulajdonosok és a képvisele-
tüket ellátók közös felelõsségét
emelték ki. A lakókon múlik
ugyanis, ki látja el a közös képvi-
seletüket, milyen stílusban zajla-
nak a közgyûlések, fejlõdik-e a
társasház. Levélíróink azt kérték,
foglalkozzunk többet a társashá-
zak gazdasági, jogi ügyeivel. Miért
„X” vállalkozó, cég nyeri a társas-
házban a felújítások, korszerûsí-
tések elvégzését? Történtek-e túl-
számlázások? Érdemes-e perelni,
ha csak az ügyvédi költség kétsze-
rese a követelt összegnek? A fû-
téskorszerûsítéssel és a költség-
megosztók szerinti elszámolással
kapcsolatban is többen jeleztek
problémát. Az önkormányzatnál
pedig azt firtatnák: ahol kerületi
tulajdonú ingatlanok vannak, a
helyhatóság elégedett-e a közös
képviselõk munkájával, s általá-
ban milyen tapasztalatai vannak?

Pintér Béla szakértõ, a Társas-
házak és Társasházkezelõk Or-

szágos Egyesületének tagja leve-
lében jogtörténeti áttekintést
adott 1977. július 1-jétõl napjain-
kig. Eszerint „az 1977 és 2011 kö-
zött eltelt 34 év alatt – a különbö-
zõ szervek közremûködésével –
megalkották azokat az alapvetõ
törvényeket és rendeleteket, me-
lyek alapján jogilag biztosított a
társasházak törvényes keretek
közötti üzemeltetése. Csak épp
ezek betartása aggályos mind a
mai napig, mert mit ér a törvény,
ha azt nem hajtják végre, és an-
nak ellenõrzése elmarad? (…) A
törvényességi felügyelet (e kér-
désrõl sorozatunkban már írtunk
– a szerk.) akkor lenne mellõzhe-
tõ ebben az országban, ha a közös
képviseletet ellátó vállalkozások,
szolgáltatások a törvények isme-
retében elvárható erkölcsi maga-
tartást tanúsítanának. A tulajdo-
nostársak pedig 34 év után végre
tudomásul vennék, hogy tulajdo-
nuk védelme elsõsorban az õ fel-
adatuk, és keményen kirúgnák a
nem teljesítõ, gányoló, hazudozó
közös képviselõjüket. Erre azon-

ban még csak remény sincs. In-
kább jogos vagy jogtalan zokogá-
suktól hangos a média, és azt vár-
ják, hogy majd valaki letörli a
könnyeiket.”

Sz. Árpád az Egy szavazat
mennyit ér? címû cikkünkre rea-
gált: „Az egyén szabad akara-
tából adott meghatalmazás ala-
nyi jog és azt nem lehet korlá-
tozni, hisz a közös képviselõk, sõt
a parlamenti és az önkormány-
zati képviselet is ezen a jogon ala-
pul, de az ügyvédi meghatal-
mazás is. Minden ez ellen irányu-
ló igyekezet törvénytelen! Nehe-
zíteni persze lehet, például sor-
számozott meghatalmazással,
melyet egyidejûleg kell aláírnia a
tanúknak, a meghatalmazottnak
és a meghatalmazónak (lehetõ-
leg tulajdonostárs, olvasható, el-
lenõrizhetõ adatokkal stb.). Ter-
mészetesen nem hanyagolható el
a meghatalmazó felelõssége
sem.”

Egy másik részlet Szabó Sán-
dor levelébõl: „… ma is bevett
gyakorlat, hogy a megismétlés (ti.

a megismételt közgyûlés) fél vagy
egy óra múltán történik, amikor
is már a megjelentek létszámától
függetlenül megáll a határozatké-
pesség. Ad absurdum, ha jelen

van a közös képviselõ, a számvizs-
gáló bizottság, plusz néhány tu-
lajdonos…”

KKAASSSSAAII GGIIZZEELLLLAA

Az elmúlt hetek a versek jegyé-
ben teltek errefelé: ott volt,

ugye, a Költészet Napja koszorú-
zással, szavalással, ahogy illik –
szerénységem tiltja megsejtet-
nem önökkel, ki tartotta idén az
ünnepi beszédet a József Attila-
szobornál, de annyit azért eláru-
lok könnyítésül, hogy nekem tet-
szett –, aztán jöttek a Radnóti-
napok mindenféle, pompásnál
pompásabb programmal, táncjá-
tékkal és helytörténeti sétával
például, de az emlékezések kö-
zéppontjában persze, a versek
maradtak, meg a versmondás,
sõt, a versmondó verseny.

Radnótit nem nehéz születés-
napján köszönteni (csak el-

szántság kell hozzá, de itt nálunk
van, egészen a sajátunknak érez-
zük már a költõt, és ez nagyon jól
van így), megtette nekünk, utó-
kornak azt a szívességet, hogy
szinte minden születésnapján
(nem volt neki olyan sok, sze-
génynek) fölköszöntötte önma-
gát egy verssel – csak ki kell vá-
lasztani a megfelelõt. De aki nem
akar ünnepi költeményt monda-
ni egy ilyen szavalóversenyen, az
is választhat lírait vagy emelke-
dettet, kesernyéset, játékosat,
mindenfélét – Radnóti tragikus
halála különös fénybe vonta a ha-
lál közeli verseket, nem csoda,
hogy ez a fény hosszú évtizedekre
elhomályosította az életmû többi
darabját. Pedig azoknak is meg-

van a helyük, jelentõségük az
ouvre-ben.

Lám csak, ha nem vigyázok,
végleg kitör belõlem a ma-

gyartanár, és egy komplett Rad-
nóti-órát kerekítek itt önöknek.
Pedig csak örömömnek akartam
hangot adni, hogy a tizenharma-
dik fõvárosi kerületben ilyen szé-
pen bánnak (bánunk) a versek-
kel és a költõkkel, és ennek kap-
csán elmesélni egy-két régi
versmondászati élményemet.
Merthogy (ennyi idõ után
talán már bevall-
hatom) gyermek-
és ifjúkoromban
egy életre eljegyez-
tem magam a költé-
szettel. Nem, nem írtam verse-
ket, ne ijedjenek meg, annyira
azért nem volt súlyos a helyzet,
de elõre megfontolt szándékkal
szavaltam õket. Elõször csak szû-
kebb, családi körben léptem föl
Petõfivel, Arannyal, Szabó Lõ-
rinccel (Lóci óriás lesz – nem tu-
dom, honnan származik az a köz-
keletû tévedés, hogy ez egy gyer-
mekvers volna – nagyon nem az
pedig), aztán a sikerek a fejembe
szálltak, és osztály-, majd iskolai
szinten is kipróbáltam magam.
Nem tudom, indultak-e valaha
iskolai versmondó versenyen, az

egy egészen különleges összejö-
vetel, melynek legérdekesebb
eleme, hogy abszolúte túl van té-
ren és idõn. Ma is ugyanaz a ti-
zenkét pajtás indul (van, ugye, a
stréber, az anyuka kedvence, az
elhivatott, a sznob és vannak a
szokásos félreértések következ-
ményei – ugye, milyen szép hang-
ja van a Pistikének?), mindig
ugyanazok, ugyanúgy és ugyan-
ott sülnek bele a kötelezõbe, és a

tanárok, akik szintén évtize-
dek óta
ugyan-
olyan

elhivatottsággal
magyarázzák, hogy a „sas lel-
kem”-ben a sas nem jelzõ, hanem
alany, ezért azon van a hangsúly,
majd az értékelésnél ugyanúgy ki-
csit vastagon fog a ceruzájuk a sa-
ját tanulóik pontszámánál, mint
hajdanán. Még a helyszínek is
azonosak, osztályterem, a falon
címer, idézet, „az élet célja a küz-
dés maga”, a hátsó padokon a ka-
bátok, a középsõkben a barátok,
az elsõ padban a három értékelõ
tanár. A szereplõk kint a folyo-
són, aki végzett, megtörli izzadt
kezét a köpenyébe, meghajol a kis

dobogón, aztán fogja a kabátját
és visszamegy a folyosóra. Ered-
ményhirdetés másnap a nagyszü-
netben, az igazgatóhelyettes ál-
tal. Mondom, az iskolai szavaló-
verseny az élet egyik konstansa,
ugyanúgy esett nagyapáink idejé-
ben, ahogy unokáinkéban fog,
legfeljebb a kötelezõkben váltja
Pósa Lajost Váci Mihály, s õt

Wass Albert, de –
hogy stílben ma-

radjunk – a kõ
marad.

Na, ezen a
verse-

nyen halmoztam
sikert sikerre, úgy-
hogy hatodiktól meg
sem állottam a kerü-

leti, majd a fõvárosi kulturális
szemle döntõjéig. Ahol a gyõzte-
sek gyönyörû kitûzõt és még gyö-
nyörûbb emléklapot kaptak, a di-
csõségrõl nem is beszélve.

Adicsõség aztán úgyannyira a
fejembe szállt, hogy tízesz-

tendõs koromban felkerestem
egy mûvészegyüttest – a gyer-
mektagozatot, természetesen –,
melynek bevallott célja a jövõ
színmûvészeinek nevelése volt.
Ottan szavalgattam aztán ked-
vemre az elkövetkezendõ évek-
ben. S bár az igen hamar bebizo-

nyosodott elõttem, hogy sose le-
szek egy Jávor Pál, de még egy
Ascher Oszkár sem, jól éreztem
magam abban a társaságban, és
abban a szerepben. Jobb éveink-
ben hetente léptünk föl, végig-
hakniztuk az országot, a legki-
sebb faluba is elvittük a kultúra
lámpását, akár akarta ezt a legki-
sebb falu, akár nem. Volt egy ál-
landó esztrádmûsorunk, az elsõ
részben adtunk a népi kultúrának
– én például betyárballadákat
szavallottam talpig halinában –,
aztán szünet után jöhetett a
könnyebb hangvétel, Szilágyi
György meg a rímhányó Romhá-
nyi: ha nem mondtam el életem-
ben ezerszer a Nyúliskolát, egy-
szer sem.

Egy ízben akkora sikerünk volt,
hogy a közönség szétszedte az

arénát köröttünk – ezt szó szerint
kell érteni, a margitszigeti stadi-
onban léptünk föl, épp ott tartot-
tam, hogy „Lám, megmondtam,
Angyal Bandi, ne menj az Alföld-
re”, amikor szinte felrobbant a
stadion: a közönség tapsolni, élje-
nezni, dobogni kezdett. Egy má-
sodpercig magamnak vindikál-
tam a dicsõséget, de aztán hátra-
nézve észrevettem, hogy elkezdõ-
dött mögöttünk a focimeccs.

Acsúcson kell abbahagyni,
gondoltam, és visszavonul-

tam.

JJOOLLSSVVAAII AANNDDRRÁÁSS

Jövök-megyek 82.

Ha önnek is van nagyobb nyilvánosságra kívánkozó története, kér-
jük, írja meg e-mailben (tahaugy@gmail.com) vagy levélben
(Hírnök, 1137 Budapest, Újpesti rkp. 7.). A borítékra írja rá:
Társasházi ügyek.
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Társasházi ügyek Olvasói levelek postaládánkból

Zûrös közös képviselõ – 
kirúgás helyett zokogás
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Részletek a boltban.

LEHEL Piac, Emelet
(a mozgólépcsõnél)

Hétfõ–péntek 9.00–18.00 �� szombat 9.00–13.00
Telefon: 288-6960

MINDEN KERETRE!

–50%
Bármilyen lencsével!
Akciós lencsével is!
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11113344  AAnnggyyaallffööllddii  úútt  3300--3322..

TTeell..::  770055--99008800
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lleehheettõõsséégg!!

Gyakran látunk embereket olyan
fogakkal, amelyek egyáltalán
nem illenek az arcukhoz. 

Néha híres emberek szájában
van olyan fogsor, amivel látható-
an nehezükre esik a beszéd. Leg-
utóbb az egyik kiváló magyar szí-
nész mondatainak is csak a felét
értettem, mert nem tudott be-
szélni az új fogsorával. 

Vagy a fogak nagysága lett
rosszul meghatározva, vagy a száj
felõli rész lett rosszul kiképezve,
vagy a kettõ együttvéve, és ezen –
sajnos – az sem változtat, ha egy
csomó pénzbe került.

Volt olyan eset, hogy a beteg
reklamálni próbált, és azzal akar-
ták megvigasztalni, hogy ez már
nem a saját foga, ezt így kell elfo-
gadni. Teljességgel hibás felfo-
gás! Ma már minden arctípushoz

és harapási formához lehet meg-
felelõen jól mûködõ fogpótlást
készíteni. 

Ha mûfogsorról van szó, akkor
is széles a választék, nem kell
kompromisszumot kötni.

Az a szép fogsor, amely harmo-
nikusan illeszkedik az arc karak-
teréhez. Lehet, hogy ha kézbe
vennénk, kicsinek és szögletes-
nek látnánk, de a fog fontos része
az arc harmóniájának, ezért a
szájban szépnek tûnik. 

A jól elkészített fogpótlás nem
csak a beszédben segít, de a köz-
érzetre is jótékony hatással van.
A jó megjelenés tudatában felol-
dódnak azok a gátlások, amelyek
addig kínozták, és a páciens újra
magabiztos lesz. 

PPIIKKAA KKÁÁRROOLLYY

A szép és jó mûfogsor

Az agyhártyagyulladásról mindenki tudja,
hogy komoly következményekkel járó,
nemegyszer az életet is veszélyeztetõ be-
tegség. Az már kevésbé ismert, hogy ez az
elnevezés voltaképpen egy gyûjtõfogalom,
amely többféle baktérium, illetve vírus ál-
tal okozott megbetegedést jelöl. Szeren-
csére – mint dr. Sólyom Éva házi gyermek-
orvostól (képünkön), a Béke úti rendelõ
vezetõ fõorvosától megtudtuk – ezek egyik
legveszélyesebb fajtája, a meningococcus
baktérium okozta agyhártyagyulladás el-
len már létezik védõoltás. Ennek ellenére
az utóbbi idõben egyértelmûen nõtt az ese-
tek száma, ami nem jó jel.

A baktérium mindannyiunk torkában
ott lehet anélkül, hogy tüneteket okozna.
Noha a cseppfertõzéssel terjedõ betegsé-
get bárki bárhol elkaphatja, a gyerekek és a
fiatalok különösen veszélyeztetettek. Ahol
sokan vannak együtt – óvodában, iskolá-
ban, diákotthonban, tömegrendezvényen
–, ott nagyobb az esélye a baktérium terje-
désének. De egy korty ital más poharából,
egy szájról szájra járó cigaretta vagy egy
csók is elég lehet. A téli idõszakban gyako-
ribb a fertõzõ agyhártyagyulladás, de saj-
nos nyáron sem mehetünk biztosra. 

Erre sajnálatos példa az a széles körben
ismert eset, ami tavaly júliusban történt:
egy olyan tizenhét éves gimnazista lány
esett áldozatul az agyhártyagyulladás kö-
vetkeztében kialakult vérmérgezésnek, aki
pár nappal korábban a Balaton Sound fesz-
tiválon vett részt. Jó tíz évvel ezelõtt pedig
szintén nagy publicitást kapott több sorka-
tonának a honvédség kalocsai kiképzõköz-
pontjában történt megbetegedése. 

Az agyhártyagyulladás súlyos betegség.
Igaz, van, aki megússza pár nap alatt gyó-
gyuló légúti huruttal. A kevésbé szeren-
cséseknél életre szóló súlyos tünetek – a
többi között agyi károsodás, bénulás, hal-
láscsökkenés – maradhatnak vissza, és saj-
nos igen magas a betegség okozta halálo-
zás: minden ötödik beteg életét veszti.
A fertõzõ agyhártyagyulladás lappangási

ideje rövid, a tünetek gyorsan, szinte egyik
percrõl a másikra jelentkeznek. A betegsé-
get magas láz, fejfájás, hányás, valamint
nemegyszer – többnyire a lábszáron kiala-
kuló – apró bõrvérzések jelezhetik.

Az utóbbit a kiütéstõl úgy tudjuk meg-
különböztetni, hogy az adott területen
széthúzzuk a bõrt. Ha az elváltozás nem
halványul el, bõrvérzéssel van dolgunk,
ami egyértelmûen súlyos tünet. A fõorvos-
nõ hangsúlyozza: ha a szülõ ilyet tapasztal,
egy percet sem szabad várnia: a gyerek éle-
te, illetve további sorsa múlhat azon, mi-
lyen gyorsan kerül orvoshoz. – A betegnek
ilyenkor injekció formájában azonnal an-
tibiotikumot kell kapnia, és haladéktala-
nul kórházba kell kerülnie – mondja. 

A kétezres évek elején még nem létezett
a ma használatos korszerû védõoltás. Az
akkori vakcina ötévesnél fiatalabb korban
nem volt adható, hatása csupán három-

négy évig tartott, az újraoltás pedig nem
erõsítette az elõzõ oltás hatását. Ezzel
szemben a ma rendelkezésre álló, úgyne-
vezett konjugált védõoltás immunmemó-
riát és ezzel együtt hosszantartó védettsé-
get hoz létre. Ráadásul már hathetes cse-
csemõnek is biztonsággal adható, az ismét-
lõ oltás pedig felerõsíti a hatást. 

A meningococcus öt típusa közül csu-
pán négy okozhat komoly járványt. Ma-
gyarországon ezek közül alapvetõen a C tí-
pus fordul elõ, és ez ellen oltanak. Ez az
egykomponensû vakcina nem a kötelezõ,
hanem az ajánlott védõoltások közé tarto-
zik, amelyet a tb a gyerek kétéves koráig tá-
mogat, így az ára hozzávetõleg 2500 forint.
Az elsõ oltást csecsemõkorban, az emlé-
keztetõt pedig egy- és kétéves kor között
adják. A fõorvosnõ javasolja, hogy az isko-
la megkezdése elõtt, majd tizenegy éves ko-
rukban kapjanak újra oltást a gyerekek. Ez-

után ötévente célszerû az oltást megismé-
telni. 

A kétévesnél idõsebbek számára a tb
már nem finanszírozza a vakcinát, így azért
körülbelül hétezer forintot kell fizetni. Az
újraoltás történhet a néhány éve már for-
galomban levõ négykomponensû védõol-
tással is, ezeket fõleg a huzamosabb idõre
külföldre készülõ gyerekeknek, illetve fia-
taloknak ajánlják. Az ára tizenhárom és ti-
zenötezer forint között van. 

A mai tinédzserek szüleinek érdemes
gondoskodniuk gyermekük védõoltásáról,
tekintettel arra, hogy az ezredforduló elõtt
születettek csecsemõkorukban még nem
kaphatták meg az agyhártyagyulladás elle-
ni oltást. Számukra elegendõ egyetlen vak-
cina, amit öt év múlva kell megismételni.
A szakemberek azért is szorgalmazzák mi-
nél több fiatal és felnõtt beoltását, mert ez-
zel nemcsak a védettek száma nõ, hanem
azoké is, akik nem adják tovább a fertõ-
zést.

Az oltást a gyerekek izomba – a kiseb-
bek combba, a nagyok felkarba – kapják.
Az interneten olykor minden alapot nél-
külözõ rémhírek is terjednek a védõoltá-
sokkal, köztük a meningococcus által oko-
zott agyhártyagyulladás elleni vakcinával
kapcsolatban. Vannak, akik feleslegesnek
ítélik, mondván, hogy a kicsik számára
adott más oltások is védenek a súlyos be-
tegség ellen. A szakember szerint ez az ér-
velés sántít, mert minden vakcina más-
más kórokozó által elõidézett agyhártya-
gyulladás ellen biztosít védelmet. 

Dr. Sólyom Éva hangsúlyozza: a vakcina
teljesen ártalmatlan. Az oltóanyag nem tar-
talmaz élõ kórokozót, és nem okoz semmi-
féle betegséget. A szúrás helyét érdemes
ugyan néhány napig borogatni, máskülön-
ben – az egy-két nappal a beoltást követõen
esetleg fellépõ kisebb fájdalmat vagy lázat
leszámítva – a súlyos betegség kivédésére
alkalmas oltás súlyosabb tünettel nem jár.

CCSSOOPP VVEERROONNIIKKAA

Agyhártyagyulladás elleni oltás A baktérium mindannyiunk torkában ott lehet

Életveszélyes betegséget védhetünk ki vele
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Aki hû volt hozzá, nincs
mit megbánnia / „Túl az
óceánon van egy iskola, /
hogy kerültem én oda, még
az is kész csoda, / láttam
Elvist, Monroe-t, mint pes-
ti kislegény, nagy kaland-
nak indult, s lett belõle
életregény.

Fenyõ Miklós ismert dala tö-
mör életregény. A neves és nép-
szerû énekes-szerzõvel az elván-
dorlásról, a visszatérésrõl és per-
sze dalairól, szeretett szûkebb
pátriájáról beszélgettünk az
újlipótvárosi Dunapark Kávé-
házban. 

– Mi jut eszébe errõl a dalról? 
– Egy jampiszív címû dalomból

van ez a szöveg. Egyike a négyszáz
dalnak, amit írtam, egyik kedven-
cem. Vallomás. Mert mindegyik
dalom vallomás. Életem egyik
legfontosabb eseményérõl szól,
1956-ban családommal kivándo-
roltunk Amerikába. Kislegény-
ként csodáltam azt a világot, va-
lóban láttam Elvist, óriás volt.
Egy egész életre szóló élményt
kaptam ott, a rock and rollt, New
York hatalmas metropoliszát, a
felhõkarcolókat, a nyüzsgést. Ott
kezdtem iskolába járni. 

– Miért nem maradtak Ameri-
kában?

– Nagyon megszerettem Ame-
rikát. Megtanultam az amerikai
angolt, de négy év múlva az ame-
rikaiak, Hruscsovék kubai raké-
tatelepítése miatt, minden, az ál-
taluk „gyanúsnak tartott elemtõl”
meg akartak szabadulni, és mert
mi a szovjet blokkból jöttünk,
még pénzt is adtak, hogy elmen-
jünk. Repülõre raktak, és Frank-
furtban találtuk magunkat. Mivel
apám tudott angolul, Angliába
mentünk tovább, fél évig Man-
chesterben éltünk. Ott megtanul-
tam a brit angolt. Szüleim nem

érezték magukat otthonosan, vá-
gyódtak haza, de nem mertek ha-
zajönni, mert kint arról beszéltek,
hogy aki hazajön, azt bebörtön-
zik, nem hagyják dolgozni. 

– A Made in Hungária filmjé-
ben azt mondja az önt játszó szí-
nész:„nem akartam hazajönni”.
Hogy is van ez?

– Valami furcsa ellentmondá-
sos érzés keveredett bennem.
Mert valóban nem akartam on-
nan eljönni, de mégis szívesen jöt-
tem vissza. Gyerek voltam, kiska-
masz. Nem én döntöttem. Apám
Amerikában is magyar volt, úgy
érezhette ott magát, mint a partra
vetett hal. Haza, ide a kerületbe
jöttünk, az akkor Fürst Sándorról
elnevezett, ma Hollán Ernõ utcá-
ba, rokonainkhoz. 

– Nagyon megszerethette a
környéket, mert a Szent István
parkról és Angyalföldrõl több da-
lában igen nagy szeretettel éne-
kel.

– A Szent István park a szerel-
mem. Nagyon sokat változott a
hatvanas évek óta. Ez a park szen-
zációs hely, nézzen ki az ablakon.
Nézze, mennyi ember jön-megy,
sétál ebben a csodálatos napfény-
ben. Nézze ezt a szépen, szeretet-
tel megálmodott játszóteret…
Valami nyugodtság sugárzik a
tárgyakból, harmónia. Olyan,
mint egy jól megkomponált szép
dal, ahol minden a helyén van. A
házak, a tér emberléptékû, barát-
ságos, mint ez a kávéház is, amely
a kerület egyik legnépszerûbb,
igazi bensõséges, patinás, polgári
hangulatot árasztó találkozóhe-
lye. Itt mindig szívesen ücsörgök,
beszélgetek barátaimmal, isme-
rõseimmel. Ez egy kis magyar fó-
rum, a tér életem része. Csodála-
tos hely. Ez a park jelentette az if-
júságomat. Ide jártam a baráta-
immal, a haverjaimmal, szinte
minden szabad idõmet itt töltöt-
tem. Itt kezdtem el énekelni, itt

alakítottuk elsõ zenekarunkat, a
Syconor együttest… És persze a
környéket is nagyon megszeret-
tem. A Pannónia utcába jártam
általánosba. A hatodik osztályt
újra kellett kezdenem. Az osz-
tálytársaim, akiket szinte mind
ismertem a parkból, kiröhögtek,
mert a magyar beszédbe angol
szavakat kevertem. 

– Jó tanuló volt?
– Be kell vallanom, nem. Amit

az órán elmondtak, azt megje-
gyeztem, inkább a zenéléssel tö-
rõdtem. Középiskolába Újpesten
jártam, kettõbe is, mert többet
jártam az iskola mellé, mint az
órákra. Újpest jó hely, meg Bu-
dapest több része is, de nekem

Újlipótváros és Angyalföld a szû-
kebb hazám. Angyalföld különö-
sen közel áll hozzám. 

– Miért?
– Még a neve is gyönyörû: az

angyalok földje. S benne mi is an-
gyalok vagyunk. Én is… No, nem
egészen… Nagyon szeretem a
Váci utat és környékét. Mára na-
gyon megváltozott az egykori
gyárnegyed, elõnyére, modern
városrész lett. Ezt is szeretem, de
a nosztalgia a régi Váci úthoz
vonz, ahol rengetegszer fellép-
tem, a legkülönbözõbb helyeken:
a Bosch klubban, a Fémmunkás
klubban, a Láng és a József Attila
kultúrházban. No és a
Tripoliszban, a XIII. kerület bics-

kás részén Radics Bélával, a te-
hetséges, de önsorsrontó, fiata-
lon meghalt, kiváló zenésszel
együtt… És a József Attila Szín-
ház. De sokat jártam oda nézõ-
ként, és aztán szereplõként is. A
Made in Hungáriát 321-szer ad-
ták elõ! Csodálatos estek voltak. 

– A Made in Hungária vallo-
más. Mostanában igencsak aktu-
álissá vált, amikor sok fiatal Nyu-
gaton próbál szerencsét. 

– Ez a dal vallomás a hazáról,
és egyre aktuálisabb. A magyar
élet inspirálta, a mi gondjaink.
Azt üzenem a fiataloknak: men-
jenek, nézzenek szét a világban,
mint õseink tették, akik vándor-
botot vettek a kezükbe, de ami-
kor megtanulták a mesterségü-
ket, akkor hazatértek… Én való-
ban Made in Hungaria, azaz ma-
gyar gyártmány vagyok. Mindent
ennek az országnak köszönhetek.
Itt lettem, az, aki vagyok. Itt ír-
tam és énekeltem dalaimat, köz-
tük a Csavard fel a szõnyeget és a
Limbó hintót. Megjártam Ame-
rikát, nélküle talán nem így ala-
kult volna a sorsom. Amerika ad-
ta az inspirációt, de az álmom itt
teljesedett be. Nagyon büszke va-
gyok arra, hogy szeretett kerüle-
temnek díszpolgára lettem. Min-
den ideköt… Ó hányszor énekel-
tem: Made in Hungária. Valóban
mánia, minden álmom otthona,
mert szólni csak itt tudok, míg a
szívem szólni hagy. S igaz, az
amerikai inspirációk által szület-
tek a dalaim, de magyar dalok let-
tek. Igaz, nem könnyû itt az élet,
de higgyék el, Made in Hungária,
aki hû volt hozzá, nincs mit meg-
bánnia… Nézzen ki a parkra!
Olyan, mint egy jól megkompo-
nált szép dal. Én sok helyen jár-
tam a világban, de ilyen csodála-
tos helyet nem találtam! Ilyen se-
hol másutt nincs!

UUDDVVAARRHHEELLYYII AANNDDRRÁÁSS

Díszpolgár Újlipótvárosból Minden ideköt… 

Fenyõ Miklós – Made in Hungária

A Thurzó utca 5. szám alatti új
cégtábla szerint orvosi rendelõ,
természetgyógyászat és ezoteri-
kus kuckó fog itt mûködni. Ho-
gyan férnek meg egymás mellett
ezek az ellentmondó fogalmak,
kérdeztük dr. Bölcs Ágnest, az új
létesítmény egyik üzemeltetõjét.

– Nincs ebben semmi ellent-
mondás, sõt, az lenne az optimá-
lis, ha az évezredes tapasztalat és
a modern technika pozitívumai
mindenhol egymást segítenék,
hiszen a természetes gyógymó-
dokkal önmagukban nem lehet
minden problémát megoldani, de
a legmodernebb mûtéti eljárással

sem, ha csak betegséget és testré-
szeket látnak, a beteg embert ész-
re sem veszik a „gyógyítás” során.
A természetgyógyászat az embert
teljes egészében nézi, nem pusz-
tán a fizikai tünetek megszünte-
tését tekinti feladatának, hanem
az azokat kiváltó okok feltárását
és megoldását is.

– Hogyan mûködik ebben köz-
re az akadémiai orvoslás?

– A rendelõben kettõs szere-
pe lesz az orvosi feladatoknak,
részint háziorvosi, illetve foglal-
kozás-egészségügyi szolgálat-
ként, részint pedig a természet-
gyógyászati tevékenységet segí-

tõ konzultációs lehetõségként
fog mûködni. A háziorvosi szol-
gálatot reményeink szerint a
társadalombiztosítási rendszer-
ben ingyenesen is igénybe lehet
majd venni, így várhatóan csak
május végétõl fogja a páciense-
ket fogadni. Az akadémiai or-
voslás és a természetgyógyászat
közötti átmenetet a holisztikus
pszichoterápiás szolgáltatásunk
képezi, amely a klasszikus pszi-
chológiai szemlélet mellett spi-
rituális gyógyító eljárásokat is
alkalmaz. Gyermekpszicholó-
giai rendelésünkön kiemelt fi-
gyelmet szentelünk az úgyneve-

zett indigó, vagy kristálygyer-
mekeknek (magas tudatosságú
gyermekek), akik speciális meg-
értést és nevelési szemléletet
igényelnek.

– Hogyan kerül a képbe az
ezotéria?

– E fogalom igen széles spekt-
rumot ölel át a spiritiszta tevé-
kenységtõl a természetgyógyá-
szatból jelenleg még kiszorult, õs-
régi tapasztalatokon alapuló
gyógymódokig. Mint ahogyan a
www.energiawellness.hu elneve-
zés is utal rá, e körben – többek
között – energetikai harmonizá-
lásokat végzünk az I-health szisz-

témát képviselõ biorezonanciás
rendszerrel, illetve fényterápiá-
val, gyógyító ásványokkal segít-
jük a hozzánk fordulók testi-lelki
harmóniájának helyreállítását.

– A szórólapokon azt olvasom,
hogy 10% kedvezményt kap min-
den kerületi lakos és még plusz
10%-ot minden nyugdíjas.

– Igen, a kedvezmények rend-
szerénél kiemelt figyelmet fordí-
tunk a szépkorúakra és kerületi
lakosként az angyalok földjén
élõkre, azonban még számtalan
további kedvezménnyel várjuk
leendõ pácienseinket.

(x)

Kiemelt figyelem a kerületi lakosoknak és a szépkorúaknak
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A városrész jubileumi sorozatának egyik jeles programja a várostörté-
neti kiállítás. A tárlat újszerû módon összekapcsolja az építészet- és
kultúrtörténetet, a kerület 75 éves történetébõl 75 épületet mutat be
fotókon és az adott évben megjelent újságcikkekkel. A fényképek több-
ségét a kiállítás kurátora, Hlavács Károly építész készítette, az újság-
cikkek fakszimiléit az Országos Széchényi Könyvtár, a Fõvárosi Szabó
Ervin Könyvtár és az Angyalföldi Helytörténeti Gyûjtemény adta át.
A képek megtekinthetõk május 23-ig a XIII. Kerületi Polgármesteri
Hivatal Városház Galériáján, majd vándorkiállítás formájában láto-
gatható lesz több kerületi kiállítóhelyen.

Kerületünk kertvárosi részében
az 1990-es évek óta lakik Böször-
ményi Gergely Magyar Örökség
díjas producer, a Református Ze-
nei Fesztivál és a Periferic
Records igazgatója. A jó kedélyû,
mosolygós zenei menedzser elhi-
vatott a közösségépítés iránt,
jobbnál jobb ötleteivel próbálja
mozgósítani a szûkebb környeze-
tében élõket. Nevéhez fûzõdik a
kerületi Koma utcai Szomszédo-
lás ötlete is.

– Miért ennyire elhivatott a
közösségépítés iránt?

– Református pap apámat
1955-ben egy hódmezõvásárhelyi
kis gyülekezetbe helyezték, mely-
nek nem volt temploma, sem pa-
rókiája. Apám egy lepusztult ál-
talános iskola egyik termében
tartotta az istentiszteleteket. Lát-
tam, hogyan építi a közösségét,

és az is megfogott, mennyire ösz-
szetartóak a hódmezõvásárhelyi
emberek. Beleszülettem abba,
hogy összefogjak egy közösséget,
képviseljem az érdekeiket.

– Az összetartozás erõsítése
motiválta a Koma utcai Szomszé-
dolás rendezvény létrejöttét is?

– Szeretek olyan helyen élni,
amelynek tagjai figyelnek egy-
másra. Ha baj van, segítenek, ha
öröm éri õket, azt is megosztják a
másikkal. A Koma utcai emberek
többsége nem bánja, ha „megle-
sik” õket az ablakok függönyei
mögül, mert az azt jelenti szá-
mukra, hogy odafigyelnek rájuk.

A következõ szomszédolást jú-
niusra tervezzük, kitesszük a sát-
rainkat, asztalainkat, kínáljuk
egymásnak az ételeinket, italain-
kat, a gyerekek pedig játszanak,
sportolnak, ismerkedünk, barát-
kozunk egymással. Idén bõvítjük
a kört és nemcsak az utcában, a
környéken élõket, hanem a papo-
kat, a helyi boltok tulajdonosait,
az orvosokat, az önkormányzat
munkatársait is meghívjuk.

– Ha ennyire elkötelezett a kö-
zösség iránt, miért a zeneipart vá-
lasztotta hivatásának?

– A zene mindig jelen volt az éle-
temben. Ötéves koromban kezd-
tem a zenei tanulmányaimat, elõ-
ször zongoráztam, majd vadász-
kürtön játszottam. Tizenhat éves
koromban a hódmezõvásárhelyi
Nevada beat zenekarban énekel-
tem, ami így utólag azért érdekes,
mert késõbb az angyalföldi Radics
Béla zenekara is a Nevada nevet
viselte. Amikor egyetemistaként
az 1970-es években megszerveztük
a Közgáz Klubot, Radics többször
fellépett nálunk, így ismertem õt.

Az egyetem elvégzése után 3
hónapot dolgoztam közgazdász-
ként a Chemolimpexnél. De rá-

jöttem, hogy a magam ura akarok
lenni, ezért a feleségemmel közö-
sen létrehoztunk egy lemezbol-
tot, és elkezdtünk koncerteket
szervezni. A kiadónál jelenleg
220 kiadványt gondozunk,
amelyhez mintegy ötszáz zenész
tartozik. Nekik is igyekszünk
koncerteket szervezni.

Ma már a kiadói munka mel-
lett a kulturális tevékenység is
fontos része az életemnek, így
több mint egy évtizede a Refor-
mátus Zenei Fesztivál vagy a Kár-
pát-medencei Magyarok Zenéje
rendezvények szervezésével is
foglalkozom.

– A kerületünkben hogyan
tudja kamatoztatni a szervezõi
tudását?

– A Nyílt Énekóra program
keretében szeretnénk megis-
mertetni a felnövekvõ generáci-
óval hazánk zenei gyökereit. Is-
mert zenekarok közremûködé-
sével egy évig tartó programso-
rozatot szerveznénk a kerületi
diákoknak színházakban vagy
mûvelõdési házakban. Remé-
lem, hogy az önkormányzat tá-
mogatja a kezdeményezésünket.
Szívesen szerveznék a Reformá-
tus Zenei Fesztiválhoz hasonló
rendezvényt a kerületben is. Jó
lenne látni, hogy örömöt ad a ze-
ne a kerületben lakóknak, s kö-
zösséggé kovácsolja az embere-
ket a közös élmény.

NN..  II..

A kerületi közmûvelõdési szak-
emberek idén még nagyobb terü-
lettel és még több programmal
várják az érdeklõdõket május
harmadik szombatján 10 és 18 óra
között. A rendezvényen feleleve-
nítik az idén 75 éves XIII. kerület
és a Népsziget történetét is. 

A délelõtt a legkisebbeké: té-
vémaci tornával, a Fabula Báb-
színház Vuk címû elõadásával és
Giovannini Kornél bábmûvész
játékos interaktív foglalkoztató-
jával szórakoztatják a gyermeke-
ket. A Dunán evezõs versenyek
zajlanak majd több kategóriában. 

Délután a kerületi mozgáscso-
portok után 14.30-kor Csuka

Mónika és Énekiskolája növen-
dékei mutatják be tudásuk legja-
vát. 15 órától a Csepp Színház ad
ízelítõt Hotel Menthol címû da-
rabjából, és a színpadon õket kö-
veti Szandi, valamint Ádám és
Éva, utóbbiak igazi táncdalfeszti-
vál-hangulatot varázsolnak a
Népszigetre.

A színpadi és evezõs progra-
mok mellett retro játszóházzal,
társasjátékklubbal, kézmûves-
foglalkozásokkal, helytörténeti
kiállításokkal, ugrálóvárral,
pónilovaglással, vásári bazárral,
retro büfével, pénzverdével és
számos értékes tombolanyere-
ménnyel várják a látogatókat!

Majális május 18-án Népsziget anno

VII. Vízimajális

Koma utca Szomszédolás júniusban

Közösségépítés sok zenével

Városház Galéria Várostörténeti kiállítás

75 év, 75 épület
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júniusi
program

nap óra darab

1. szombat 10.00 Péter és a farkas

19.00 Indul a bakterház

2. vasárnap 19.00 Mici néni két élete

4. kedd 14.00 Feketeszárú cseresznye

19.00 Feketeszárú cseresznye

5. szerda 19.00 A doktor úr

6. csütörtök 19.00 Anconai szerelmesek

8. szombat 19.30 A Rózsák háborúja

9. vasárnap 19.00 A nagymama

NYÁRI SZÜNET
Hunyady Sándor: Feketeszárú cseresznye címû színmûve a
következõ évadban is repertoáron (a fotón: Rékasi Károly,
Nemcsák Károly és Pikali Gerda)

Eszenyi Enikõ (képünkön) a jövõ évad terveirõl be-
szélt a Vígszínház sajtótájékoztatóján, ahol az is ki-
derült, hogy Alföldi Róbert rendezõként, Stohl
András pedig társulati tagként csatlakozik a Víg-
színház csapatához.

A jövõ év szenzációjának ígérkezik Georg
Büchner Danton halála címû drámája, me-
lyet a csodás drámaíró születésének 200.
évfordulója alkalmából mutatnak be.

– A darabra egy olyan rendezõt kértem
föl, aki a Vígszínházban kezdte a pályafutá-
sát, akivel közös mesterünk volt, aki itt ját-
szott velünk, és akinek rendezõként is itt rin-
gott a bölcsõje – mondta Eszenyi
Enikõ, ezzel vezetve fel a hírt,
hogy Alföldi Róbert fog a Víg-
színházban rendezni, s mint
késõbb kiderült, a darabban
Stohl András is szerepet ka-
pott, aki a jövõ évadtól a
Nemzetibõl a Vígszínház-
hoz igazol. A darabban
egyébként a kerület
olyan kedvencei is sze-
repet kaptak, mint He-
gyi Barbara, Bata Éva,
Járó Zsuzsa vagy Varjú
Kálmán.

A Vígszínházban a következõ szezon az „ébren
álmodók évada” lesz.

– Olyan darabokat mutatunk be, melyekben ki-
emelt szerepet kapnak az álmok, pontosabban az ál-
mok világa, amely mindig igazságokat rejt magában,
mindig reményt ad és enyhíti a szorongató valósá-
got. A bemutatott drámák hõsei álmokba kapasz-
kodnak, álmokba menekülnek, de közben két lábbal
a földön állva, ébren és éberen cselekszenek, küzde-
nek az álmaikért, ahogyan mi is – fûzte hozzá a Víg-
színház igazgatónõje, Eszenyi Enikõ.

Ennek megfelelõen a Víg második bemutatója Mi-

hail Bulgakov démoni komédiája, az Iván, a rettentõ
lesz Mohácsi János rendezésében, a Mohácsi testvé-
rek – János és István – sziporkázó átiratában. A Há-
zi Színpadon pedig egy különleges szerzõ és különle-

ges rendezõ találkozásából születik elõadás: az
irodalmi Nobel-díjas Elfriede Jelinek szöve-

gét Zsótér Sándor állítja színpadra.
Sok nézõ hiányolta, hogy idén techni-

kai okok miatt elmaradt a Képzelt riport
egy amerikai popfesztiválról bemutatója,
de 2013-ban, a Magyar Dal Napján fel-
csendülnek majd Adamis Anna és Pres-

ser Gábor dalai.
A jövõ évadban egy olyan elõadás
is elkészül, mely nagy eséllyel a
színháztörténelembe is beírja
majd magát. Ugyanis 2014-ben
lesz pontosan száz éve, hogy
örökre eltûntek az Osztrák–
Magyar Monarchia látszólag
békés, kényelmes pompában
fürdõzõ hétköznapjai és ki-
tört az elsõ világháború. Az
évforduló alkalmából a
Prágai Nemzeti Színház, a
Pozsonyi Nemzeti Színház
és a Vígszínház koproduk-
ciós elõadásra készül. A

többnyelvû elõadásban magyar, szlovák és cseh szí-
nészek szerepelnek, és a Vígszínházban is bemutat-
ják majd. 

S bár az évad mottója az „Ébren álmodunk”, az
azonban már nem az álmok, hanem nagyon is a tet-
tek és a valóság talaja, hogy Eszenyi Enikõ hivatalo-
san bejelentette: mivel megbízatása 2014 januárjá-
ban lejár, kollégáival, segítõ munkatársaival közö-
sen ismét megpályázza a Vígszínház igazgatói szé-
két.

BBÁÁRRDD NNOOÉÉMMII PPOOLLLLII

Vígszínház Alföldi Róbert és Stohl András

A jövõ év szenzációi
Hegedûs D. Géza 60!
AA  KKoossssuutthh--  ééss  JJáásszzaaii  MMaarrii--ddííjjaass  sszzíínnéésszz,,
rreennddeezzõõ  HHeeggeeddûûss  DD..  GGéézzaa  6600..  sszzüülleettééss--
nnaappjjáátt  áállllvvaa  üünnnneeppeellttéékk  aa  VVííggsszzíínnhháázzbbaann..
DDíísszzppoollggáárruunnkkaatt  eezz  aallkkaalloommbbóóll  aa  vváá--
rroossvveezzeettééss  iiss  kköösszzöönnttööttttee..  AA  mmûûvvéésszz
eellmmoonnddttaa::  tteelljjeessnneekk  éérrzzii  aazz  éélleettéétt..

GGrraattuulláálluunnkk!!



XIII. KERÜLETI HÍRNÖK 2013. MÁJUS 16. 1111PROGRAMOK

A mûsorváltoztatás jogát fenntartjuk!

FSZEK XIII/2. sz. 
Radnóti Miklós Könyvtára

Pannónia u. 88–90. (RaM)
Telefon: 398-6280

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, 
kedd: 10–15, 

csütörtök: 12–16 óráig
FSZEK XIII/4. sz. Könyvtára

Lehel u. 31. Telefon/fax: 320-8829
hétfõ, szerda, csütörtök: 14–19, kedd: 10–15, 

péntek: 11–15 óráig

FSZEK XIII/6. sz. 
Angyalföldi Kertvárosi Könyvtára
Mosoly u. 40/A. Telefon/fax: 349-1532

hétfõ, szerda, péntek: 14–19, 
kedd: 11–16, csütörtök: 12–16 óráig

FSZEK XIII/8. sz. Könyvtára
Dagály u. 9. Telefon/fax: 340-3309,

www.fszek.hu/dagaly, fszek1308@fszek.hu
hétfõ–szerda, péntek: 9–19, 

csütörtök: 9–14, szombat: 13–18 óráig
Programajánló: A képzelet játéka – 

ggyyeerrmmeekkrraajjzzkkiiáállllííttááss.. Megtekinthetõ: május 7–31.

Könyvajánló:
Gabriela Adamesteanu: Futó viszony 

(Európa, 2013)
Arne Dahl: Misterioso (Scolar, 2013)
Paulo Coelho: Az accrai kézirat (Athenaeum, 2013)
Joze Hradil: Képek arc nélkül (Európa, 2013)

1139 Bp., Rozsnyai u. 3. 
tel.: 349-6308, fax: 349-6307,

levélcím: 1394 Bp., Pf. 355,
www.lmk.hu

www.facebook.com/
LangMuvelodesiKozpont

Pünkösdi bál a TE+ÉN táncest keretében
Május 17., péntek 18.00
Nyugdíjasklubok és Idõsek „Életet az éveknek”
Pest Megyei Egyesület közgyûlése
Május 21., kedd 9.00
Nyugdíjasklubok és Idõsek „Életet az éveknek” 
Országos Szövetség közgyûlése május 22., szerda 9.00
Pávakörök III. Országos Találkozója 
Május 23–24., csütörtök–péntek 9.00
Elõadás – Eszperantó Rovartani Csoport
Fényadás, mint eszköztelen gyógymód. 
Elõadó: Pünkösdi Katalin. Május 24., péntek 18.30
Iskolai szakköreink kiállítása a diákok munkáiból 
Május 28–30., kedd–csütörtök 9.00
Magyarnóta-hangverseny 
– Mikor én még a tavaszban… címmel
A „Csizmadia Imre” Zenebarát Kör rendezésében
Június 1., szombat 15.00
Népmûvészeti kiállítás június 4–6., kedd–csüt. 10.00
Zenés-táncos rendezvény nyugdíjasoknak 
A „Sárgarózsa” Nyugdíjas klub rendezésében
Június 4., kedd 15.00
Díjmentes magyarnóta-délután 
az angyalföldi nyugdíjasok részére
A „Csizmadia Imre” Zenebarát Kör rendezésében
Június 5., szerda 15.00



XIII. KERÜLETI HÍRNÖK2013. MÁJUS 16.1122 SPORT

Egyesélyes mérkõzés volt 1957.
május 29-én a Vasas–Honvéd ta-
lálkozó, mivel a legjobb csatárait
– Kocsis Sándor, Puskás Ferenc
és Czibor Zoltán „disszidálása”
miatt – elveszítõ kispesti együt-
tes, amelybõl a már Vácott fut-
ballozó Lóránt Gyula is hiány-
zott, csak a tizedik helyen állt a
labdarúgó NB I. tizenkettes me-
zõnyében, a Vasas viszont veret-
lenül vezette a tabellát. A nézõ-
ket sem csábította a meccs: mind-
össze tizenötezren látogattak ki a
Népstadionba, ahol éppen any-
nyian voltak, mint március 17-én a
Vasas–Dorog mérkõzésen (4-0)
a Béke utcában, a „második an-
gyalföldi honfoglalás” alkalmá-
val. (A piros-kékek kezdtek
„visszaszivárogni” a Népligetbõl
a XIII. kerületbe, de még nem
vált újra állandó otthonukká az
ismerõs környezet: csupán 1959-
tõl játszottak ismét rendszeresen
az emblematikus övezetben.)

Azért azon a tizedik helyezé-
sen – melybõl a bajnokság végére
tizenegyedik lett – mindenki cso-
dálkozott még a nevezetes táma-
dó trió hiánya ellenére is, hiszen
a Honvédban olyan ragyogó játé-
kosok sorakoztak változatlanul,
mint Bozsik József, Kotász

„Öcsi”, Machos Ferenc, Tichy
Lajos… Ám az együttes kikapott
a Pécstõl (1-0), az Újpesttõl, az
MTK-tól (egyaránt 2-1), a Do-
rogtól (3-1), és döntetlent ért el a
Salgótarjánnal (3-3), a Szegeddel
(1-1), valamint a Tatabányával
szemben (2-2). A Vasas-meccsig
mindössze az utóbb kiesõ Szom-
bathelyt gyõzte le a kispesti csa-
pat (2-1), és ez maradt az egyet-
len sikere az egyidényes bajnok-
ság végéig.

Ám az angyalföldiek elleni ta-
lálkozón „feltámadt” a gárda:
elõbb Tichy, majd Tímár István
góljával kétszer is vezetéshez ju-
tott, s mivel másodszorra húsz
perccel a befejezés elõtt szerezte
meg a vezetést, a Vasas-szurko-
lók mindinkább fészkelõdtek a
helyükön…

Arra nem számíthattak, ami a
hajrában következett.

A már korábban is eredményes
Csordás Lajos megint kiegyenlí-
tett, majd Szilágyi Gyula négy
percen belül bevágott kettõt (4-2).
Kezdtek megnyugodni a piros-
kék hívek, de Machos ismét szo-
rossá tette a meccset (4-3), amely
csak akkor dõlt el, amikor a hal-
latlanul felélénkülõ Szilágyi elér-
te a mesterhármast (5-3). Tímár

újabb gólja már nem számított,
mert az a ráadásban esett (5-4),
Major István, a találkozó bírája
ugyanis Faragó Lajos ápolása mi-
att egy percet hosszabbított.
(A játékvezetõ legemlékezete-
sebb szereplése öt évvel késõbb
érkezett el: Bozsik századik válo-
gatottságán, az 1-1-gyel zárult
Magyarország–Uruguay mérkõ-
zésen a jugoszláv Branko Tesza-
nics partjelzõje volt Tausz Ká-
rollyal együtt.)

Talán nem árt még egyszer rög-
zíteni: húsz perc alatt hét gólban
tobzódott a publikum az inger-
szegénynek és egyoldalúnak iga-
zán nem nevezhetõ Vasas–
Honvédon, mely után egy nappal
mutatták be a hazai mozikban az
egymást követõ szovjet filmalko-
tások egyikét, A siker útján-t. Ké-
zenfekvõ volna hozzátenni, de
nem lenne igaz, hogy a piros-ké-
kek tiszteletére. Pedig az angyal-
földiek egyenes vonalban halad-
tak elsõ bajnoki címük felé, majd
az aranyérem elnyerése után ef-
féle méltatásokat olvashattak a
lapokban: „Sokban emlékeztet a
Vasas mai játéka a jó Honvédéra.
Bár a piros-kékeknél nincs annyi
kiemelkedõ képességû játékos,
amennyi a Honvédban volt, a
csapat összmunkája megközelíti
a nagy példaképét.”

Jutalmul az angyalföldiek ab-
ban az esztendõben már másod-
szor mehettek az NSZK-ba – az
évet hathetes belga, francia, nyu-
gatnémet portyával kezdték
–, de a nyári utazásban nem volt
sok köszönet, mert a csapat
lekéste a prágai vonatcsat-
lakozást, s emiatt hétszer
kellett átszállnia, míg (persze, há-
lókocsis elhelyezés nélkül) elju-
tott Gelsenkirchenig. Nem cso-
da, ha a Schalkétól 4-3-ra kika-
pott – soha nagyobb szégyen ne
érte volna a klubot! –, hogy az-
tán egyaránt döntetlent érjen
el a Karlsruhéval, majd az
1860 Münchennel szemben
(2-2, 4-4).

Hazafelé már nem élt át annyi
vasúti viszontagságot az együttes,
melynek jobbszélsõjét, a ma
nyolcvanhat esztendõs Raduly
Józsefet május 30-án iktatják be a
Vasas tiszteletbeli elnökének.
Csaknem napra pontosan ötven-

Angyalföldi pálmafák
Hajrágólok, átszállások: 7-7

hat évvel az után, hogy a Népsta-
dion eredményjelzõ tábláin ez
állt: Vasas–Honvéd 5-4…

HHEEGGYYII IIVVÁÁNN,,
AA NNÉÉPPSSZZAABBAADDSSÁÁGG RROOVVAATTVVEEZZEETTÕÕJJEE

Vasas–Honvéd 5-4 (0-1)
Népstadion, 15 000 nézõ. Jv.: Major.
Vasas: Kovalik – Kárpáti, Kontha, Sárosi – Szilágyi II, Berendy
– Raduly, Csordás, Szilágyi I, Kaszás, Lelenka.
Honvéd: Faragó – Törõcsik II, Bányai, Solti – Bozsik, Kotász –
Rákóczi, Machos, Tichy, Törõcsik I, Tímár.
Gól: Tichy (27.), Csordás (57. és 72.), Tímár (71.), Szilágyi I
(74., 77. és 84.), Machos (80.), Tímár (91.).

Tízpróba értékes díjakért

Családi Egészség-
és Sportnap

Bringázz a munkába! Tavaszi kampánynyitó

Reggeli két keréken

13 budapesti és 13 vidéki helyszí-
nen várták május 9-én reggel fi-
nom reggelivel a kerékpárral
munkába tekerõket. A Magyar
Kerékpárosklub Bringázz a mun-
kába! tavaszi kampánynyitó ren-
dezvénye városrészünkben is
nagy népszerûségnek örvendett,
ezúttal három helyszínen, a Béke
téren, a Lehel Csarnoknál és a Já-
szai Mari téren várták a két keré-
ken érkezõket finom péksüte-
ménnyel és innivalóval. A biciklis
reggelivel a kerékpáros közleke-
dést népszerûsíti a klub, amire
lassan már nincs is szükség, hi-
szen a biciklivel közlekedõk szá-
ma folyamatosan növekszik. 

A bringás reggelikkel arra is rá-
irányítják a figyelmünket, hogy
aki kerékpárral közlekedik, an-
nak több ideje marad, nem késik
el a közlekedési dugók miatt, ké-
sõbb indulhat a munkába, így
marad még ideje otthon egy nyu-
godt reggelizésre.

A tavalyi év után idén is megrendezik a 75 éves születésnapi program
keretében a Családi Egészség- és Sportnapot június 8-án az Angyalföl-
di Sportközpontban (Rozsnyai utca 4.). A legkisebbeket felfújható já-
tékok (ugrálóvár, csúszda, akadálypálya stb.), arcfestés és kézmûves já-
tékok várják. A nagyobb gyerekek és szüleik hagyományos és különle-
ges sportágakat próbálhatnak ki, mint például az íjászat, az amerikai
futball, a gyorstollas, a falmászás és a fallabda. Közösen felhasználható
nyereményekhez is hozzájuthatnak a családi tízpróbát végrehajtó szü-
lõk és gyerekeik. A próbák légyege nem a teljesítmény, hanem a felada-
tokban való részvétel, amelyekért cserébe családi vacsorát, alkalmakra
szóló tenisz- és fallabdabelépõket, valamint emlékpólókat sorsolunk ki.
Az ingyenes kerületi rendezvényre szeretettel várnak mindenkit!
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A Szent László utca 21–23.
szám alatt bõ két évtizede mûkö-
dõ Budapesti Virágpiac tulajdo-
nosai egy évvel ezelõtt szélesre
tárták kapuikat: május 20-án
megnyitották a magyar áruk kis-
termelõi agóráját, mely vasárna-
ponként reggel kilenc és délután
két óra között várja a látogatókat.
A kerületiek körében egyre nép-
szerûbb – különleges élelmiszer-
és egyedi kézmûves – vásár sok
látogatót vonz, a tulajdonosok
pedig idõrõl idõre különleges
programokkal kedveskednek ne-
kik, kifejezve a vendégek kitartá-
sa iránti köszönetüket és elköte-
lezettségüket. 

A sokakat a Szent László utcá-
ba csábító karácsonyi, majd hús-
véti családi nap után ezúttal a ki-
csinyekre fókuszál a piac, mely-
nek egyéves szülinapja lényegé-
ben egybeesik a gyermeknappal.
A családok legfiatalabb tagjait
május 26-án, azaz a hónap utolsó
vasárnapján sok száz ajándékkal,
meglepetés- és kiegészítõ progra-

mokkal várják, de természetesen
szüleik és nagyszüleik, azaz min-
den korosztály találhat magának
ezúttal is kellemes és hasznos idõ-
töltést. A látogatókat nagyon sok
játék (vetélkedõk, totók, rejtvé-
nyek) várja, emellett pedig újra
lesz egészségnap, melyet a fõvá-
rosi kormányhivatal népegész-
ségügyi szakigazgatási egysége
(korábbi nevén: az ÁNTSZ) szer-
vez. A legkülönbözõbb szûrése-
ken kívül a szakemberek számos
témában adnak hasznos tanácso-
kat. A május 26-ai gyermeknapra
a belépés díjtalan és minden
program ingyenes.

A virágpiac társvezetõje, Thék
József elmondta, hálásak a kerü-
letiek folyamatos kitartásáért és
elkötelezettségéért, melyet a
gasztrofórum és az ott felsorako-
zó magyar termékek iránt tanúsí-
tanak. Sajnos azonban egyelõre
nagyobb a vásárlói érdeklõdés,
mint a kistermelõké, akik a nö-
vekvõ látogatószám ellenére még
mindig kevesebben vannak, mint

ahányan megtölthetnék a teljes
vasárnapi agórát. A szervezõk re-
ményei szerint azonban idõvel az
õstermelõk is jobban felfedezik
maguknak ezt a lehetõséget, hi-
szen közvetlenül kínálhatják
amúgy különleges, egyedi termé-
keiket egy valóban hálás közön-
ségnek. A virágpiac tulajdonosai
számára ez nem a nyereségrõl
szól, hiszen számukra a gasztro-
vásár nem termel tiszta jövedel-

met; a céljuk, hogy a kerületiek
és a termelõk közötti kapcsolat-
teremtéssel a piacot a városrész
egyik közösségi terévé varázsol-
ják. Különösen, hogy az elmúlt
22 évben egyetlen hangos szóvál-
tás sem történt a virágpiacon, a
környéken élõkkel pedig kifeje-
zetten jó kapcsolatot ápolnak.

Ennek érdekében szervezik
meg az alkalmi, ünnepi rendez-
vényeket, így a mostani gyermek-
napot is. Az iskolások számára in-
dított vásárlátogatás is népszerû,
s most újabb lehetõségként a he-
lyi civil szervezeteknek, lakókö-
zösségeknek, egyesületeknek egy
újabb lehetõséget is kínálnak:

bármelyikük ingyen kibérelheti
saját, nagyobb rendezvényeire
(például bográcsfõzõ hétvégére,
egyesületi összejövetelekre) a pi-
ac nyitott területét. Thék József
azt is kiemelte: mindemellett szo-
ciális fórumot is szeretnének te-
remteni a romló gazdasági kör-
nyezet miatt rossz anyagi helyzet-
ben lévõ családok számára. A va-
sárnapi gasztropiacra ugyanis
azokat is szeretettel várják, akik
például használt ruhájukat vagy
gyermekük megunt játékát más-
ra cserélnék, egymás között. Ez
egyúttal remek alkalom az ismer-
kedésre, a kisebb közösségterem-
tésre is.

Gasztrofórum Egyéves jubileum óriási rendezvénnyel

Gyermeknapi vigadalom
Különleges gyermeknappal, sok száz ajándékkal és meg-
lepetésprogramokkal várja látogatóit a Budapesti Virág-
piac épp egy éve megnyílt vasárnapi gasztrofóruma.

Találd ki!
Kedves gyerekek! A képfeladványunk
helyes betû- és számkombinációját május
30-ig várjuk, elérhetõségeinket az impresz-
szumban találjátok. Értékes nyereményeket
sorsolunk ki. Elõzõ számunk megfejtése: szi-
takötõ. Ajándékcsomagot nyert: Lenkovics
Tímea. Gratulálunk!

Immár hosszú évek óta hagyo-
mány, hogy a tavasz beköszönté-
vel színes mûsort készítenek és
adnak elõ a Gárdonyi Géza Álta-
lános Iskola tanulói és tanárai.
Minden osztály felléphet, és az
osztályok maguk döntik el, mi-
lyen produkcióval állnak szín-
padra. Az idén az Angyalföldi Jó-
zsef Attila Mûvelõdési Központ
adott helyet a „Miénk a Színpad”
elnevezésû mûsoros délelõttnek
április 27-én.

Elõször az alsó tagozatos gye-
rekek léptek színpadra. Mesék-
kel, versekkel, népi játékokkal
örvendeztették meg a nagyrészt

szülõkbõl álló lelkes közönséget.
Nagy sikert arattak a kicsik jól si-
került, élethû jelmezei. Változa-
tos mûsorokkal szerepeltek a fel-
sõs diákok is. Két ötödikes osz-
tály, az a-sok és a c-sek együtt ad-
tak elõ egy János vitéz-adaptáci-
ót. Húszperces mûsorukban a kö-
telezõ olvasmányt maguk írta
részletekkel tarkították, és a szü-
lõk segítségével színházi színvo-
nalú jelmezekben vitték színpad-
ra. A hetedik a-sok táncproduk-
cióját vastaps kísérte. Szép ha-
gyományként felléptek az iskola
régebben végzett diákjai is. Mint
minden évben, most is sokan vár-

ták a tanári énekkar szereplését.
Õk az idén sem okoztak csaló-
dást, de talán még náluk is na-
gyobb tetszés övezte a tanárok
tánckarának countryzenére elõ-
adott fergeteges táncát. A mûsor-
folyam koronájaként az idén is a
nyolcadikos lányok világítóbuzo-
gányos gyakorlatának tapsolha-
tott a közönség.

A gárdonyis diákok és tanárok
igazi ünnepe volt ez a szombat
délelõtt, amelynek sikeréért
együtt dolgoztak a pedagógusok,
a szülõk és a gyerekek.

((CCSS))

Miénk a színpad Hagyományos tavaszköszöntõ

Gárdonyisok az AJAMK színpadán
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LAKÁSFELÚJÍTÁS! SZOBAFESTÉST, MÁZOLÁST, TAPÉ-
TÁZÁST INGYENES TAKARÍTÁSSAL, PARKETTÁZÁST,
PARKETTACSISZOLÁST, PARKETTAJAVÍTÁST, VÍZ-,
GÁZ-, GIPSZKARTONSZERELÉST, CSEMPÉZÉST, VIL-
LANYSZERELÉST, KÕMÛVES- ÉS ASZTALOSMUNKÁT,
AJTÓ-, ABLAKCSERÉT VÁLLAL KISIPAROS GARANCIÁ-
VAL, AZONNALRA IS. TEL.: 202-2505, 06-30-251-
3800

KÖLTÖZTETÉS, lomtalanítás, áruszállítás, csomago-
lás, bútorszerelés, ingyenes felmérés, fuvarvállalás.
Tel.: 403-9357, 06-20-972-0347, 06-30-589-
7542

REDÕNYÖSMÛHELY gyárt, szerel, javít! Reluxa-, redõny-,
szalagfüggöny-, napellenzõ-, szúnyogháló-, rolettajavítás
1 napon belül. Tel.: 370-4932

ASZTALOS vállal: ajtó-, ablakillesztést, zárszerelést, kü-
szöbkészítést, szigetelést, mázolást, lambériázást, galé-
riakészítést, pántok, zsanérok cseréjét, bútorkészítést,
javítást, felszerelést, falfúrást. Tel.: 251-9483, 06-20-
381-6703

www.ajtoablakdoktor.hu. Fa és mûanyag ajtók, ab-
lakok javítását, illesztését, zárak cseréjét (pl. két-
szárnyú ablaknál), szigetelését vállalom GARANCIÁ-
VAL! Igényesen és becsületesen már 18 éve! Felmé-
rés díjtalan. Tel.: 06-70-550-0269 (Horváth Ákos)

NE dobja ki régi ablakait! Mi felújítjuk, az üveget hõszige-
telt üvegre cseréljük bontás nélkül egy megbízható tech-
nológiával. Tel.: 06-30-408-5116

PARKETTÁSMUNKÁT, csiszolást, lakkozást, javítást,
festést, mázolást, tapétázást vállalok. Tel.: 06-30-948-
8909

LAPOSTETÕK hõ- és csapadékvíz elleni szigetelése, bádo-
gos és tetõfedõ munkák kivitelezése, garanciával. Tel.:
273-1857, 06-20-471-1870

FAVÉDELEM! Családi és társasházak eresz és oromsze-
gély deszkázatának mázolása és cseréje alpintechnikával.
Tel.: 273-1857, 06-20-471-1870

ALPINTECHNIKAI szakipar: homlokzatok felújítása és fes-
tése, dryvit-szigetelés, bádogos- és kõmûvesmunkák, ve-
szélyelhárítás, függõfolyósok felújítása. Tel.: 273-1857,
06-20-471-1870

IKEA-típusú beépített szekrények, konyhabútorok,
irodabútorok stb. méretre gyártása legolcsóbban. Pl.
könyvszekrény 228x80x28 cm 13 800 Ft. Igényes
munka, rövid határidõ. Tel.: 06-30-368-1354

DUGULÁSELHÁRÍTÁS falbontás nélkül. Víz-, gáz-, köz-
pontifûtés-szerelés. Ázások, csõtörések megszünte-
tése. Tel.: 402-4330, 06-20-491-5089

GÁZKÉSZÜLÉK SZAKÜZLET ÉS SZERVIZ. Gázkészülékek
és alkatrészek forgalmazása. Készülékjavítás, csere, új és
felújított készülékek árusítása. Gázkészülékek és gáz-
vezetékek 5 évenkénti kötelezõ felülvizsgálatát vál-
laljuk. Nyitva: h–p: 8–17-ig. Szerviz: 230-7669, 06-
30-221-5214. Üzlet: 1046 Bp., Nádor u. 73. Tel.: 369-
0422, mobil: 06-30-960-1138, www.sztargaz.hu

MEGBÍZHATÓ szakember vállal víz-, gáz-, fûtésszerelést,
valamint komplett fürdõszobák kivitelezését. Tel.: 06-30-
231-3177 (Bihari Attila)

FESTÉS, tapétázás, mázolás, parkettacsiszolás, lami-
náltlerakás! Gyors kezdéssel, garanciával, referenci-
ával. Pap Gábor szobafestõ. XIII., Pozsonyi út. Tel.:
06-30-942-4735, 360-2345,
www.festes-tapetazas.hu

SZOBAFESTÉS, mázolás, tapétázás tavalyi árakkal, rövid
határidõvel, díjtalan bútormozgatással, takarítással, mi-
nõségi kivitelben, garanciával. Ingyenes felmérés. Tel.:
06-30-272-3909

TÁRSASHÁZAK közös képviseletét vállaljuk családi vállal-
kozásban, szakértelemmel, gyakorlattal, reális, egyedi
árakon. Tel.: 06-30-966-6052

TÁRSASHÁZAK KÖZÖS KÉPVISELETÉT VÁLLALJUK 20
ÉVES TAPASZTALATTAL, TELJES KÖRÛ ÜGYINTÉZÉSSEL,
KÖNYVELÉSSEL, KIVITELEZÕI HÁTTÉRREL. TEL.: 302-
0805, 06-30-280-7381

BÉLYEGET, papír- és fémpénzt, képeslapot, régisége-
ket vásárolunk. VI., Andrássy út 16. Tel.: 266-4154

RÉGI pénz, kitüntetés, érem vétele, eladása, aukció. Té-
rítésmentes értékbecslés. Tátra Galéria, 1136, Tátra u.
4. Tel.: 239-4043, www.tatraerembolt.hu

INGYENES numizmatikai szaktanácsadás. Tel.: 349-
6854, 06-30-387-7188

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. bérbeadásra kínálja az alábbi helyisé-
geket:
1. a XIII., Visegrádi utcai Szakorvosi rendelõ alagsorá-
ban egy korábban gyógytorna céljára használt 99 nm-
es, több részbõl álló bérlemény. WC, öltözõ és zuha-
nyozó van. További öltözõ és zuhanyozó (17 nm) külön
térítés ellenében bérelhetõ.
2. a XIII.. Visegrádi utcai Szakorvosi Rendelõben a
földszinten egy orvosi tevékenységre alkalmas, 38
nm alapterületû, mosdóval, zuhannyal és wc-vel ren-
delkezõ helyiség.
3. a XIII., Visegrádi utcai Szakorvosi rendelõ I. emele-
tén egy orvosi tevékenységre alkalmas, 18,5 nm alap-
területû, mosdóval, klímával rendelkezõ helyiség.
4. a XIII., Szegedi úti Szakorvosi Rendelõ IV. emele-
tén, a betegváróval egy légtérben lévõ, 7 nm-es üz-
lethelyiség. Az üzlethelyiség frontja nyitott, amely
motoros mûködtetésû ráccsal zárható. Ebbõl a bérle-
ménytípusból 4 db van.
5. a XIII., Nõvér utca–Gyöngyösi utca sarkán, a gyer-
mekorvosi rendelõ mellett, külön bejáratú, több helyi-
ségbõl álló, összkomfortos, nem lakás célú, orvosi te-
vékenységre is alkalmas, 67 nm-es bérlemény.
6. a XIII., Alig utca 9. szám alatti alagsorban 133 nm-
es, több helyiségbõl álló, komfortos, világos, nem lakás
célú, sokrétû felhasználást lehetõvé tévõ bérlemény.
Érdeklõdni a 452-4204 telefonszámon lehet.

XIII., TAHI U.-BAN, az egyik legszebb zöldövezetben
35 nm-es, világos, kedves, téglaépítésû lakás terasszal,
szép kilátással, liftes házban, jó parkolási és közlekedési
lehetõséggel (metró) tulajdonostól eladó. Ir.ár: 8,3 M Ft.
Tel.: 06-20-773-8740

ELCSERÉLNÉM kaposvári, I. em-i, 2 szobás, 49 nm alap-
területû, összkomfortos önkormányzati lakásomat buda-
pestire. Tel.: 06-70-417-2860

TULAJDONOSTÓL eladó Béke térnél 35 nm-es, másfél-
szobás, jó állagú panel öröklakás 8,2 M Ft-ért. Tel.: 06-
30-437-6797

PEDIKÛR! Gyógypedikûrös házhoz megy kiszállási díj nél-
kül. Tel.: 06-20-439-1586 (Jerabek Éva)

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. cégeknek, vállalkozásoknak és magánsze-
mélyeknek ajánl foglalkozás-egészségügyi szolgáltatást
és komplex menedzserszûrést. Érdeklõdni lehet szemé-
lyesen a Budapest XIII., Szegedi út 17. V. emelet (foglal-
kozás-egészségügy) dr. Réfi Mária fõorvosnál vagy tele-
fonon a 452-4200/5448-as melléken

DROG- ÉS ALKOHOLPROBLÉMÁKKAL küzdõknek és hoz-
zátartozóiknak nyújt segítséget a Válaszút Misszió Buda-
pesten! 1122 Bp., Csaba u. 3. Tel.: 224-0122,
www.valaszutiroda.hu, e-mail: valaszutiroda@freemail.hu

STABILLÁ teszem mozgó mûfogsorát mini implantá-
tumokkal. Ugyanitt fogszabályozás, szájsebészet, igé-
nyes fogpótlások készítése. Dr. Virág Péter, www.drvi-
ragdental.hu. Tel.: 320-4778, 06-20-496-2223

DR. HONT ZSUZSANNA fogorvos elérhetõsége: 06-30-
416-3640

VISEGRÁDI utcai rendelõ fogászatának tapasztalt, meg-
becsült fogorvosai (dr. Balogh István: 801-2848, dr.
Sigmond Péter: 06-30-388-6650, dr. Szõts Edit: 06-
20-310-8964) a XIII., Hegedûs Gyula u. 91. alatt mo-
dern, jól felszerelt rendelõben folytatják fogászati tevé-
kenységüket, és várják régi és új betegeiket!

IDÕSGONDOZÁSRA, házvezetésre, gyermekfelügyelet-
re, hölgyeket kínálunk és keresünk igény szerint. Empátia.
Tel.: 06-20-465-8458, 336-1094, 06-70-380-5522

ROMÁNNYELV-OKTATÁST vállalok minden szinten. Ro-
mán–magyar, magyar–román, angol–román általános és
szakszövegek fordítását vállalom. Tel.: 06-30-319-9634

OKJ dajka, pedagógiai, gyógypedagógiai asszisztens, kis-
gyermekgondozó, gyermekfelügyelõ-képzés (nyilvántar-
tási szám: 01006404). Tel.: 06-30-269-1061,
www.kaszaszakkepzes.hu

MATEMATIKAOKTATÁST vállal fiatal magántanár
extra türelemmel és nagy gyakorlattal. Újlipótváros-
ban házhoz is megy. Tel.: 06-20-267-0377

SVÉDNYELV-TANÍTÁST vállalok bölcsész diplomával, va-
lamint állást keresek. Tel.: 06-20-557-5664

COMPUTERKLINIKA: számítógép-javítás, -karban-
tartás, -bõvítés, vírusirtás, telepítés, tanácsadás. Ingye-
nes kiszállással! Hívjon bizalommal! Tel.: 06-30-857-
2653

MEGUNT, kidobásra szánt könyveit boldogan elszállítom.
Nem vagyok kereskedõ. Tel.: 06-20-956-4084

ÓBUDA ANTIKVÁRIUM azonnali készpénzfizetéssel vá-
sárol könyveket, teljes könyvtárat, képeslapot, képeket
díjtalan kiszállással. Tel.: 388-7332, 06-20-978-1974

VÁROSFAL Antikvárium vásárol készpénzért könyveket,
könyvtárakat, hanglemezeket, vitrintárgyakat, képesla-
pokat, hagyatékot. Díjtalan kiszállás. Tel.: 332-0243,
06-20-922-0001

AZ EURO-QUATTRO BIZTOSÍTÁSI ALKUSZ KFT. keres
újonnan induló irodánkba (1137 Budapest, Pozsonyi
út 12. szám alatt) gyakorlattal rendelkezõ üzletkötõ-
ket, illetve üzleti csoportokat! Az iroda korszerûen be-
rendezett, megfelel oktatásokra vagy üzletek lebonyo-
lítására! Tarifáló programok telepítve! Az irodai eszkö-
zök használata Kollégáink részére ingyenesek! Várjuk
minden kedves leendõ Kollégánk érdeklõdését! Üdvöz-
lettel: Sajóné Schuszter Valéria (06-20-366-3183),
Erdõs Péter (06-20-955-4188), Szebelédi Judit (06-
20-545-1015), www.euroquattro.hu. Erdõs Péter.
Minden, ami biztosítás , minden egy helyen.

FÜLZÚGÁSA VAN? Mi segítünk! Segítse ön is egyesüle-
tünket! A Magyar Tinnitus Egyesület 2013-ban is köszö-
nettel fogadja mindazok segítségét, akik az adóbevallás-
nál személyi jövedelemadójuk felajánlható 1%-át társa-
ságunk munkájának támogatására fordítják. Adószámunk:
18100617-1-41. Magyar Tinnitus Egyesület elsõdleges
feladata, hogy a fülcsengésben, fülzúgásban szenvedõk
számára szakszerû segítséget nyújtson. Mindenkinek kö-
szönjük a támogatást!

A GOGOL U.-I Szivárvány Bölcsõdét Segítõ Közhasznú
Alapítvány közhasznúsági jelentése. 2012. évi nyitó
egyenleg: 1.234.755 Ft. Bevétel: 372.488 Ft. Az év fo-
lyamán a gyerekekre fordított összeg: 1.053.710 Ft. Zá-
ró egyenleg: 447.449 Ft. Adószámunk: 18123584-1-41.
Számlaszámunk: 11600006-00000000-20790095.
Köszönünk minden segítõ támogatást!

ELADÓ 2 db csináltatott, igényes GYEREKÁGY ÉS PE-
LENKÁZÓ. Megkímélt, alig használt, újszerû állapot-
ban eladó 2 db gyerekágy (145 x 75 cm). 3 magas-
ságban állítható, kihúzható ágynemûtartóval és 4 ki-
vehetõ ráccsal + 2 kókuszmatraccal. 1 db nagymé-
retû pelenkázó (112 x 77 cm), 3 fiókos és 3 polcos
(görgõs) + pelenkázóasztalra való párna. Nagyon
masszív az ágy és a pelenkázó is. Tel.: 06-20-926-
1741

A XIII. Kerületi Egészségügyi Szolgálat Közhasznú
Nonprofit Kft. alkalmankénti vagy rendszeres igénybe-
vétellel oktatási, konferencia-, bemutató elõadások céljá-
ra termet bérbe ad. A helyszín: Budapest XIII., Szegedi út
17. (Egészségház). A terem befogadóképessége asztalok
melletti elhelyezésnél maximum 35 fõ, asztal nélküli ülte-
tésnél maximum 50 fõ. Az igénybevétel lehetséges idõ-
pontja hétfõtõl péntekig 8.30 és 19.30 óra között. Ér-
deklõdni lehet a 452-4204-es telefonszámon. Elõadás-
technikai berendezéseket a bérlõnek kell biztosítani. A te-
rembérlet ára 6000 Ft/óra (áfamentes)

EGYÉB

1%

ÁLLÁS

KÖNYV

SZÁMÍTÁSTECHNIKA

OKTATÁS

GONDOZÁS

FOGORVOS

EGÉSZSÉG

INGATLAN

RÉGISÉG

KÖZÖS KÉPVISELET

FESTÉS-MÁZOLÁS

VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS

SZOLGÁLTATÁS

�� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK �� APRÓHIRDETÉSEK ��

XII. ker.-ben, Szabadság-hegyen, a CSILLEBÉRCI
ÜDÜLÕTELEPEN gyönyörû, örökpanorámás, 140 nöl-es
telek 75 nm-es építménnyel eladó. Bejárat a fõút-
ról. Ára: 22 M Ft. Tel.: 06-20-251-7709.

Az apróhirdetés ára 15 szóig bruttó 2700 Ft, ezen felül szavanként 127 Ft.
LAPUNK KÖVETKEZÕ SZÁMA 2013. JÚNIUS 6-ÁN JELENIK MEG. LAPZÁRTA: 2013. MÁJUS 27.

A lapban megjelenõ hirdetések tartalmáért a szerkesztõség nem vállal felelõsséget.

MEGVÉTELRE KERESEK komoly-
zenei hanglemezeket. Házhoz
megyek. Tel.: 06-20-921-6062.

GYORSSZAKI 0–24. VÍZ-, GÁZ-, FÛTÉSSZERELÉS,
DUGULÁSELHÁRÍTÁS GYORSSZOLGÁLAT. Szabó
Károly és Kristóf. Tel.: 06-30-971-3782, 360-
4434, www.gyorsszaki.hu

HHÁÁZZTTAARRTTÁÁSSIIGGÉÉPP--SSZZEERRVVIIZZ
HÁZTARTÁSI, VENDÉGLÁTÓI, KERESKEDELMI
gépek, hûtõk, fagyasztók, klímák, szellõzõk,
mosó-, mosogató-, szárító-, sütõ-, vízmelegítõ-
berendezések javítása, karbantartása, értéke-
sítése. Használt készülékek adás-vétele.

AZEA STÚDIÓ • Telefon: 369-2049 
06 (30) 944-0452 • www.azea.hu

XIII. KERÜLET, POZSONYI ÚT elején magasföldszin-
ti, csendes, önálló fûtésû, jó beosztású (szoba,
konyha+spájz, fürdõszoba+wc, külön wc),
38 nm-es lakás KIADÓ irodának vagy rendelõnek.
Tel.: 06-30-945-2353

XIII. KERÜLET, POZSONYI ÚT elején magasföld-
szinti, csendes, önálló fûtésû, jó beosztású (szo-
ba, konyha+spájz, fürdõszoba+wc, külön wc),
38 nm-es lakás ELADÓ. Tel.: 06-30-945-2353
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Alapító fõszerkesztõ:
Sas György (1922–2004).

Felelõs szerkesztõ: Machos Ferenc.
Szerkesztõk: Czeglédi Ildikó,

Jusztusz Gábor, Kálmán Attila.
Fotó, tördelés: Holczer Gábor.

Kiadja a SSpprriinntt  KKfftt..
e-mail: hirnok@sprintkiado.hu,

www.sprintkiado.hu
Hirdetésfelvétel: Sprint Kft.,

1137 Bp., Újpesti rkp. 7.,
hétfõtõl péntekig 9–15 óráig,

tel.: 237-5060, 237-0242, fax: 237-5069,
e-mail: hirdetes@sprintkiado.hu

AZ ÖNKORMÁNYZAT LAPJA
HÍRNÖKHÍRNÖKX
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Önnek is zúg a füle?
Mi hozzásegítjük a gyógyuláshoz!
Szakszerû információkért, segítségért hívja
a Magyar Tinnitus Egyesület

információs vonalát:
06 (1) 410-8811
info@tinnitus.hu,
www.tinnitus.hu

Ha szüksége van további kuponokra, nyomtassa ki a www.media13.hu oldalról. Vágja ki és érvényesítse kedvezményét!

��

Ez itt az Ön hirdetésének helye!

237-5060

hirdetes@sprintkiado.hu

22  kkgg
eetteettõõaannyyaagg

A XIII. kerület
legjobban felszerelt

horgászboltja!
XIII., Újpesti rkp. 7.
(Jászai Mari tértõl

200 m-re.)

telefon: 237-0243,
e-mail: bolt@peca.hu
nyitva: h.–p.: 10–17,
webáruház: www.peca.hu

Érvényes: 2013. 05. 31-ig

5000 Ft feletti vásárlás esetén

Megbízható partner a könyvelésben!
LIFO Könyvelõiroda a Mammut közelében

Szakértõ szolgáltatás korrekt áron.
LIFO Ügyviteli Szolgáltató Kft.

Telefon: 316-7182
E-mail: mesics@lifo.t-online

• teljes körû könyvelés
• bérszámfejtés
• hatóságok elõtti képviselet
• szaktanácsadás

1100%% kkeeddvveezzmméénnyy
GGyyeerrmmeekkmmeeggõõrrzzééss  sszzaakkkkééppzzeetttt  ppeeddaaggóógguussookkkkaall,,  folyama-
tos idegennyelvi (spanyol, angol, német) környezetben,
táborok, nyári foglalkozások, ellátással, 1–14 éves korig,
akár néhány napra is. wwwwww..jjooppoonnttaallaappiittvvaannyy..hhuu

NNEE  OOKKOOZZZZOONN  GGOONNDDOOTT
AA NNYYÁÁRRII  SSZZÜÜNNEETT!!

Érvényes: 2013. 05. 31-ig

1100  %%
kkeeddvveezzmméénnyy

Érvényes: 2013. 05. 31-ig
Olasz Élelmiszer Delikatesz

1132 Budapest, Csanády utca 10.

Nyitva: h–p.: 10–18, szo.: 10–14
www.olaszelelmiszer.hu

Telefon: +36 (70) 527-0852,
Kovács Anita.

1100  %%
kkeeddvveezzmméénnyy

Érvényes: 2013. 06. 16-igFOGÁSZATI SZAKRENDELÉS � DR. BAKACSI VIKTÓRIA

11  aallkkaalloomm
33000000  FFtt  hheellyyeetttt

11449900  FFtt

Érvényes: 2013. 05. 31-igEXTRA ZSÍRÉGETÕ hatású
személyi edzés

a II. kerületben, exkluzív környezetben,
a Szépvölgyi úttól 5 percre.

Bejelentkezés és idõpont egyeztetés:
06 (30) 409-5492

www.happyfitness.hu

Kivéve akciós termékek!

La Cucina Italiana

XIII., Pannónia u. 5. III/36. Korszerû, teljes körû
szakellátás, esztétikus megoldások. Ticket
Wellness és Ajándék Erzsébet utalvánnyal, vagy
többféle egészségpénztár kártyával is fizethet!
Rendelés: hétfõ: 14–18, csütörtök: 9–13 óráig.
Bejelentkezés: 06 (30) 266-0850

bakacsi.viktoria@fokolare.hu, www.drbakacsi.segitek.hu

XXIIIIII..  kkeerrüülleett::
mmáájjuuss  2244..  ((ppéénntteekk))  1177––1199  óórrááiigg

IIII..  eemmeelleett,,  TTüürrkkiizz  tteerreemm;;
mmáájjuuss  3311..  ((ppéénntteekk))  1177––1199  óórrááiigg

ffööllddsszziinntt,,  RRuubbiinn  tteerreemm
JJóózzsseeff  AAttttiillaa  MMûûvveellõõddééssii  KKöözzppoonntt

((KKuulltt1133))  ((JJóózzsseeff  AAttttiillaa  ttéérr  44..))

Alakformáló torna
minden korosztálynak!

– vékonyaknak és fogyni kívánóknak,
– intimtorna beleépítve,
– mikrocsoport,
– hát, derék, testtartásjavító,
– személyi edzõ lehetõség.
Lovas Júlia: 06-20-253-1889

��

Ha szeretne megjelenni a TV13 képújságjában,TV13 képújságjában,
esetleg készíttetne egy rövid reklámfilmet

vállalkozásáról, vagy hirdetne 
a XIII. Kerületi HírnökXIII. Kerületi Hírnök c. önkormányzati lapban

és közben megjelenne a media13.hu media13.hu internetes 
hírportálon is, akkor írjon 

a hirdetes@sprintkiado.hu hirdetes@sprintkiado.hu e-mail címre, 
vagy hívjon minket a 237-5060237-5060-as telefonszámon!

HÍRNÖKHÍRNÖKX
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Komplett
szemüveg
7900 Ft

Komplett
szemüveg
7900 Ft

Kontaktlencse-rendelés
és használatának

betanítása
1135 Bp., Béke u. 106. (Béke u.–Fiastyúk u. sarok)

Nyitva: H.–P. 9–17-ig. Telefon: 329-9573
Az akció a készlet erejéig tart,

részletekrõl érdeklõdjön az üzletben.

Rendel: dr. Majetics Zsuzsanna fõorvos

Mozgásszervek fájdalma, 
gerinctartási problémák alapos

vizsgálat utáni diagnózis, lézeres
vagy akupunktúrás kezelés,
gyógytorna, gyógymasszázs

dr. Simon Erzsébet
reumatológus fõorvos, fizikoterápiás

és rehabilitációs szakorvos
Hollán Ernõ utca 33. Telefon: 06 (20) 241-7674

e-mail: dr.liz.simon@gmail.com

Bármely szolgáltatásunk
igénybevétele esetén.

(pl. FBI-tábor)
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EEllõõzzõõ  rreejjttvvéénnyyüünnkk  hheellyyeess  mmeeggffeejjttééssee::  KKuuttyyaammeennttõõ  AAnnggyyaallookk  EEggyyeessüülleett..  AAjjáánnddéékkccssoommaaggoott  nnyyeerrtt
AAnnddeerrkkóónnéé  KKóóttii  AAnnnnaa  ééss  DDeeáákk  MMiihháállyy..  AAkkttuuáálliiss  ffeellaaddvváánnyyuunnkkbbaann  eeggyy  hheellyyii  eeggyykkoorrii  üüzzeemm  nneevvéétt  rreejjtteettttüükk
eell..  BBeekküüllddééssii  hhaattáárriiddõõ::  mmáájjuuss  3300..  AA  hheellyyeess  mmeeggffeejjttéésstt  bbeekküüllddõõkk  kköözzöötttt  aa  KKuulltt1133  DDiivvíízziióó  jjóóvvoollttáábbóóll  éérrttéékkeess
aajjáánnddéékkookkaatt  ssoorrssoolluunnkk  kkii..  EElléérrhheettõõssééggeeiinnkk  aazz  iimmpprreesssszzuummbbaann  ttaalláállhhaattóókk..

Egészségügyi szûrések Sport- és gyerekprogramok

Életmódnap AZ IGÉNYES ZENÉK TÁRHÁZA,
NAPI 24 ÓRÁBAN

www.poptarisznya.hu

A Radnóti Miklós Mûvelõdési
Központ kertjében május 11-én
számos program várta az érdeklõ-
dõket a XXIV. Életmódnapon.
Vércukorszintméréstõl a véradá-
sig, az egészségügyi tanácsadástól
a diabetológiai ismeretterjeszté-
sig különféle szolgáltatásokat kí-
náltak a kerületi szakemberek.

Az önkormányzat kiemelten fi-
gyel a lakosság egészségére, e té-
mában számos rendezvényt szer-
veznek évente minden korosz-
tálynak. A családi napon az
egészséges életmód kialakításá-
nak népszerûsítése mellett, a gye-
rekeknek egyebek között környe-
zetvédelmi kézmûves-foglalko-

zást és öko-játszóházat szervez-
tek. A többméteres mászófal
nagy népszerûségnek örvendett,
a legkisebbek pedig ugrálóvárban
szórakozhattak. Színpadi pro-
dukciók, társasjátékklub, re-
formkészítmények bemutatója és
vására mellett a házi kedvence-
ink is bemutatkozhattak.

Ha képbe akar kerülni
a XIII. kerületrõl,

NÉZZE A TV13 ADÁSAIT!
Szerkesztõség és stúdió: József Attila tér 4.

Telefon: 788-7098, e-mail: info@tv13budapest.hu

A TV13 friss mûsorait hétfõn, szerdán és pénteken 
17.30-tól nézhetik a UPC és a T-Home kerületi hálózatán.
Ismétlések: 19.00, 20.30, 22.00, 00.00, 05.00, 10.00 és

14.00 órától.

Ha szeretne megjelenni a TV13 képújságjában, esetleg készíttetne egy 
rövid reklámfilmet vállalkozásáról, akkor írjon a hirdetes@sprintkiado.hu

e-mail címre vagy hívjon minket a 237-5060-as telefonszámon!

Az egykori Fõvárosi Ásványvíz és Jég-
ipari Vállalat emléktábláját avatta fel
dr. Tóth József polgármester május
9-én. Az 1914-ben alapított Budapes-
ti Jégárusító Rt. az 1920-as évek ele-
jén költözött át a Nagydiófa utcából
az akkor a VI. kerülethez tartozó Jász
utcába, az új gyáregység neve Angyal-
földi Mûjéggyár lett. Az 1981-ben be-
zárt egykori vállalatnak az utolsó év-
ben már csak két gyártelepe volt: a
Jász utcában és a Forgács utcában ké-
szült a jég, s a fogyasztóknak helybe
kellett érte menniük. A gyártás a ha-
gyományos technológiával folyt, a
vízzel teli vascellákat sólébe eresztet-
ték, ahol az 16-18 óra alatt 25 kilós
jégtáblává fagyott. Tartós meleg ese-
tén naponta ötezer táblát készítettek.

Búcsú a jégvilágtól


